

Ленская правда

Газета издается
с 1932 года

Общественно-политическая газета Качугского района
№43 (9178) Пятница, 2 ноября 2018 года Цена свободная

16+

Уважаемые жители Иркутской области! Примите искренние поздравления с государственным праздником – Днем народного единства!

Со временем, когда народное ополчение Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского положило конец «смутному времени», и на протяжении веков россияне не раз объединялись для защиты интересов России, помогали друг другу в непростые годы, разделяли радость великих свершений и побед.

И сегодня наша сила – в единстве народов. Все мы, жители Приангарья – люди разных национальностей, профессий и возрастов – трудимся для благополучия региона, бережно храним культурные обычаи и традиции. Именно такое единение является крепким фундаментом для успешного развития Иркутской области. Объединяя усилия, мы создаем будущее не только родного региона, но и всей нашей страны.

Дорогие друзья! От имени депутатов областного парламента и от себя лично желаю вам успехов во всех добрых начинаниях, уверенности в будущем, крепкого здоровья и благополучия!

Председатель Законодательного Собрания
Иркутской области С.М. СОКОЛ

Уважаемые земляки!

Поздравляем вас с Днем народного единства!

Праздник символизирует единение народа, причастность каждого из нас к судьбе России, желание дальнейшего процветания нашему Отечеству. У нашей страны богатое историческое прошлое, а будущее ее зависит от каждого из нас.

Вера в свои силы, самоотверженность, патриотизм нашего народа являются прочным фундаментом для развития нашей Родины.

Мы поздравляем вас с праздником! Желаем вам счастья, здоровья, успехов и семейного благополучия. Пусть «смутное время» никогда не наступает в вашей личной жизни и в жизни нашей великой Родины!

* * *

Уважаемые товарищи!

Поздравляем вас с историческим праздником – 101-й годовщиной Великой Октябрьской Социалистической революции!

Именно революция 1917 года ликвидировала безграмотность и обеспечила прорыв России в индустриальное совершенство. Советское государство в кратчайшие сроки сумело поднять к самым вершинам науку, создало лучшее в мире бесплатное здравоохранение. Нашей системой образования восхищался весь мир. Трудовой народ создал могучее государство, незыблемость которого держалась на равенстве и братстве, простых человеческих отношениях и беззаветной любви к Родине!

С праздником, дорогие товарищи!

Глава Качугского муниципального образования,
городское поселение А.В. ВОЛОЖАНИНОВ
Председатель Думы городского поселения
Н.Д. ВЫШЕГОРОДЦЕВА



ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Во всех почтовых отделениях Усть-Ордынского почтамта идет подписная кампания на первое полугодие 2019 года. Индекс «ЛЕНСКОЙ ПРАВДЫ» №6812.

Цена на районную газету составляет 510 руб. 96 коп. «ЛЕНСКАЯ ПРАВДА» 86 лет с вами!

Почему отменили проездные для школьников?

В редакцию газеты «Ленская правда» за прошедшие две недели неоднократно поступали телефонные звонки от волнованных родителей школьников. Тема отмены с ноября 2018 года льготных школьных проездных билетов в поселке Качуг встревожила общество. Люди обсуждают ситуацию в социальных

сетях и группах общения, созданных в мессенджерах. Чтобы получить достоверную информацию о положении дел в отрасли пассажироперевозок, редакция нашей газеты обратилась с запросом информации в администрации Качугского района, Качугского городского поселения и в МУП «Качугское АТП» с просьб

бой подтвердить или опровергнуть информацию об отмене школьных проездных билетов, а также донести до жителей района официальную позицию о существующих проблемах и перспективах пассажироперевозок в Качугском районе.

Мы получили следующие ответы.

У МУП «Качугское АТП» нет оснований для реализации льготных проездных

В ответ на поступивший от вас запрос в администрацию района от 26.10.2018 г. №40 с просьбой разъяснить ситуацию по поводу отмены с ноября 2018 года школьных проездных билетов в поселке Качуг, а также донести позицию о существующих проблемах и перспективах пассажирских перевозок в Качугском районе, поясняю следующее.

Безусловно, обозначенная тема актуальна и совершенно очевидно, что о ней следует знать жителям нашего района. Позволю пояснить, что в силу требований п. 7 ч. 1 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения городского поселения относится вопрос по созданию условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах поселения. Таким образом, решением вышеуказанных вопросов в р.п. Качуг занимается администрация Качугского МО, городское поселение в лице главы поселения Воложанинова А.В.

В целях исполнения возложенных полномочий по транспортному обслуживанию населения р.п. Качуг между администрацией Качугского МО, городское поселение и МУП «Качугское АТП» заключен договор №1 от 27.12.2017 г. на осуществление пассажирских перевозок. Предметом договора являются взаимоотношения между «Заказчиком» (администрация Качугского МО, городское поселение) и «Перевозчиком» (МУП «Качугское АТП») по выполнению пассажирских перевозок автомобильным транспортом на городском сообщении на территории Качугского района.

В п.2.2.7 вышеизданного Договора имеется условие об осуществлении перевозки пассажиров, пользующихся льготами в порядке, установленном действующим законодательством.

Исполняя условия договора МУП «Качугское АТП» действительно осуществляет провоз пассажиров, которые пользуются льготами, установленными областным законодательством. Вопросов в этой части не возникало и не возникает, поскольку весь порядок регламентирован. Министерство социального развития, опеки и попечительства Иркутской области возмещает расходы перевозчику, произведенные с учетом объема транспортных услуг, предоставленных гражданам и количество контрольных талонов на одну поездку.

Иная ситуация складывается в отношении пассажиров, которые пользовались проездными билетами по стоимости, утвержденной решением Думы Качугского МО, городское поселение №62 от 19.06.2018 г. Стоимость для граждан определена в 1040 руб., для школьников - 520 руб. По сути решением Думы установлена льгота для школьников.

Важно понимать, что льготный проезд - это дополнительная мера социальной поддержки отдельных категорий граждан. В настоящее время у администрации городского поселения не имеется правового акта, который бы устанавливал категорию лиц, имеющих право на данную льготу, отсутствует порядок ее предоставления, в бюджете на 2018 год не предусмотрено финансирование по возмещению затрат перевозчику для проезда льготной части населения. МУП «Качугское АТП» весь период осуществляло провоз школьников по льготным проездным билетам без возмещения затрат со стороны администрации поселения.

Таким образом, к сожалению, следует признать, что у МУП «Качугское АТП» оснований для реализации муниципальных льготных проездных билетов не имеется. Администрация района на проводимых совещаниях рекомендовала главе Качугского МО, городское поселение Воложанинову В.А. принять взвешенное решение по данному вопросу.

Пока вопрос решается, в так называемый переходный период администрацией МУП «Качугское АТП» принято решение реализовывать проездные билеты для школьников начальных классов по полной стоимости в период ноября, декабря 2018 года на основании предоставленных со школы справок.

Что касается вопроса по проблемам и перспективам развития пассажирских перевозок в Качугском районе, то здесь следует отметить следующее. Сейчас муниципальными пассажирскими перевозками занимается МУП «Качугское АТП». Самая главная проблема, с которой сталкивается предприятие это его недофинансирование, что негативно оказывается на работу предприятия в целом. Администрация района приняла меры к тому, чтобы увеличить сумму субсидии. Депутаты районной Думы нас поддержали. Такого же шага ожидаем от администрации городского поселения. В настоящее время выделенная администрацией Качугское МО, городское поселение сумма субсидии не отвечает тем затратам, которые несет предприятие. Руководство МУП «Качугское АТП» обратилось с предложением об увеличении субсидии до конца 2018 г. к главе администрации поселения Воложанинову А.В., предоставило расчеты на 2019 год. Сейчас стороны ведут переговоры. Срок договора между администрацией Качугское МО, городское поселение и МУП «Качугское АТП» заканчивается 31.12.2018 г. Времени осталось немного, поэтому администрации поселения необходимо срочно принять весь комплекс мер, направленный на организацию транспортного обслуживания населения в р.п. Качуг на 2019 год.

Важно понимать, что у администрации городского поселения есть право выбора перевозчика на предложенных ими условиях на основании конкурсных процедур.

После 31.12.2018 года у МУП



«Качугское АТП» не будет никаких обязанностей по осуществлению перевозок в р.п. Качуг, в том случае, если не будут возобновлены договорные отношения на обоюдовыгодных условиях для сторон.

Кроме того, следует отметить, что в Российской Федерации в связи с вступлением в силу Федерального закона от 13.07.2015 № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» началось федеральное регулирование пассажирских перевозок. Теперь все подчиняются единым общероссийским правилам. Качугский район не исключение.

Перевозчики обязаны работать только по контрактам с администрацией, которые должны заключаться на основе открытых конкурсов в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, с учетом положений вышеизданного Федерального закона.

Победителю конкурса выдаётся свидетельство об осуществлении перевозок по муниципальному маршруту. Также на каждое транспортное средство из конкурсной заявки выдаются карты маршрута. Срок действия этих документов 5 лет.

Закон устанавливает четкие требования к перевозчикам, которые будут принимать участие в конкурсе, урегулированы сроки проведения всех процедур, связанных с проведением конкурса и определением перевозчика.

Таким образом, администрация муниципального района «Качугский район» работает над тем, чтобы привести отношения в сфере пассажирских перевозок в соответствии с установленными требованиями, поскольку на район возложены полномочия по созданию условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения между поселениями в границах муниципального района.

**Мэр муниципального района
Т.С. КИРИЛЛОВА**

Недополучением субсидии объясняют отмену школьных проездных билетов на автотранспортном предприятии

Администрация МУП «Качугское АТП» сообщает, что продажа школьных проездных билетов по цене 520 руб. отменена в связи с отсутствием финансирования и недополучения субсидии от «Заказчика» в лице администрации Качугского городского поселения. (Решение рабочего совещания по осуществлению транспортных перевозок населения в р.п. Качуг №4 от 19.10.2018г.) Однако, продажа школьных проездных билетов с 1 ноября 2018 года осуществляется для учащихся начальной школы (1-4 класс) при наличии справки со школы по цене 1040 руб. Взаимоотношения

между МУП «Качугское АТП» и Администрацией Качугского городского поселения определены договором №1 на осуществление пассажирских перевозок от 27 декабря 2017 г., срок действия которого заканчивается 31 декабря 2018 г. В настоящее время в администрацию Качугского городского поселения направлены для рассмотрения расчеты выпадающих доходов на городские автобусные перевозки на 2019 год, а также о поднятии вопроса необходимости применения льготного школьного проездного билета.

**А.Ю. ШЕВЕЛЕВ,
директор МУП «Качугское АТП»**

Качугское городское поселение планирует увеличить сумму субсидии до 3,5 млн в 2019 году

На ваш запрос информации сообщаем, что, согласно Российскому законодательству, к вопросам местного значения городского поселения относятся: создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах поселения. В связи с этим между администрацией Качугского городского поселения и МУП «Качугское АТП» (учредителем предприятия является администрация муниципального района «Качугский район») ежегодно заключается договор на осуществление пассажирских перевозок.

Так как пассажирские перевозки по поселку являются убыточными для предприятия, между администрацией Качугского городского поселения и МУП «Качугское АТП» заключено соглашение о предоставлении субсидии. Субсидия предоставляется на возмещение затрат МУП «Качугское АТП» по перевозке пассажиров на территории поселка Качуг. В бюджете городского поселения на эти цели ежегодно планируются и затем выделяются финансовые средства. В 2018 году общий размер субсидии по плану составлял 2 млн. 200 тысяч рублей. 21 марта 2018 года решением думы городского поселения №43 субсидия была увеличена до 2 млн. 500 тысяч рублей. По состоянию на 30 октября 2018 г. администрацией поселка на счет МУП «Качугское АТП» уже направлено 2 миллиона 353 тысячи 874 рубля. Администрация городского поселения идет навстречу МУП «Качугское АТП». Только за октябрь 2018 г. было оплачено, в том числе путем авансирования, 253 тысячи рублей. На ближайшее заседание думы городского поселения администрация выйдет с предложением об увеличении суммы субсидии еще на 300 тысяч рублей до конца года. Таким образом, общая сумма субсидии за 2018 г. в случае одобрения депутатата-

ми составит 2 млн. 800 тысяч рублей.

На 2019 год, учитывая увеличение стоимости ГСМ, повышение заработной платы, администрация планирует увеличить сумму субсидии до 3 миллионов 500 тысяч рублей в год.

По проездным билетам для школьников поясняю следующее. Решением думы Качугского городского поселения от 19 июня 2018г. №63 на основании расчета тарифа и ходатайства директора МУП «Качугское АТП» была утверждена стоимость проездного билета для граждан в размере 1040 рублей, для школьников в размере 520 рублей. При этом нормативно-правового акта, регламентирующего возмещение стоимости детских проездных билетов, в администрации поселка никогда не было, но льготные перевозки школьников осуществлялись. Без наличия данного документа администрация городского поселения сейчас не имеет юридического права возмещать расходы на льготную перевозку школьников. Однако со своей стороны поселковая администрация сделала все возможное, чтобы законным способом в этом году дополнительно поддержать предприятие МУП «Качугское АТП». Приведенные выше цифры наглядно об этом говорят.

Разработка нормативно-правового документа, регламентирующего порядок выдачи и оплаты детского проездного билета, займет некоторое время. Положение об утверждении данной льготы будет вынесено на декабрьское заседание думы городского поселения.

Администрация Качугского городского поселения, несмотря на то, что бюджет поселка является глубоко дотационным, предпринимает все возможные меры, чтобы наши жители могли воспользоваться услугами МУП «Качугское АТП».

**А.В. ВОЛОЖАНИНОВ,
глава Качугского муниципального образования, городское поселение**

Оставшимся в Ленинграде навечно

На мемориале «Синявинские высоты» открыт памятник воинам-сибирякам, погибшим при обороне города

В Кировском районе Ленинградской области на мемориале «Синявинские высоты» установлен памятник воинам из Иркутской области, погибшим при обороне Ленинграда. На памятной плите из черного камня изображен контур Байкала и Орден Отечественной войны первой степени, а также сделана надпись «Помним всех героев-земляков, воевавших и оставшихся здесь навечно».

- Мы живем далеко от Ленинградской области, но считаем, что это наша родная земля. И имеем на это полное право, потому что многие наши земляки, когда Родина позвала в бой, пошли и николько не сомневались, что могут отдать жизнь и здоровье за эту землю. Мы все выполняем долг перед теми, кто сохранил нашу страну. У меня на душе сегодня особое чувство, которое ни с чем не сравнить, - сказал на открытии губернатор Иркутской области Сергей Левченко.

Губернатор отметил, что, хотя на сибирской земле не было боев, память об этих событиях свято чтится, сотни подростков из Иркутской области занимаются поисковыми работами, в том числе и в Ленинградской области.

- Для нас очень важно, что здесь, на священной земле Ленинградской области – на Синявинских высотах, мы открываем памятник иркутянам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Сегодня мы видим, что происходит в мире. И когда на Украине, в Польше сносятся памятники солдатам, освободившим Европу, мы здесь эти памятники открываем. И на Аллее памяти и славы уже не осталось свободных постаментов, а наши регионы готовы это делать. Для нас, ленинградцев, это очень важно, - сказал председатель Правительства Ленинградской области по социальным вопросам Николай Емельянов.

Памятная плита изготовлена на родине воинов, которым и посвящена, - в Иркутской области, в Тулунском районе. Теперь она заняла свое место среди монументов от разных республик бывшего Советского Союза и регионов России, уже установленных на Аллее памяти и славы мемориала «Синявинские высоты».



Сергей Левченко: «Для нас очень важно, что здесь, на священной земле Ленинградской области, мы открываем памятник иркутянам»

Ветеран Великой Отечественной войны, полковник в отставке Вячеслав Панфилов поделился своими чувствами во время церемонии открытия памятника:

- Мне идет уже 94-й год. Я вижу, как сохраняется память о павших в боях за нашу великую Родину. И это священно и правильно. Я рад, что присутствую на таком важном мероприятии. Мне пришлось воевать вместе с сибиряками. Это люди стойкие, которые честно выполняли свой воинский долг. Слава тем, кто защищал нашу землю!

Синявинские высоты являлись опорным пунктом обороны германских войск в годы войны. В 1941-1944 годах здесь велись жесточайшие бои во время битвы за Ленинград. До сих пор точно не известно количество погибших в этих боях. Кажд-

ый год в окрестностях мемориала работают поисковые отряды. Мемориал «Синявинские высоты» входит в число памятников Зеленого пояса Славы Ленинграда.

В декабре 2017 года Сергей Левченко открыл обелиск иркутянам, погибшим во время Великой Отечественной войны, на «Невском пятаке». В прошлом году бойцы поискового отряда «Искатель» из Иркутской области обнаружили на «Невском пятаке» останки семерых советских солдат. Экспедиция в места ожесточенных боев за Ленинград была организована при поддержке Правительства Иркутской области и Всероссийской организации «Поисковое движение России». Останки бойцов захоронены в братской могиле на мемориальном комплексе «Невский пятак».

По инициативе Губернатора области

**ТРУЖЕНИКАМ ТЫЛА
С 2019 ГОДА БУДУТ
ДОПОЛНИТЕЛЬНО
ВЫПЛАЧИВАТЬ ТЫСЯЧУ
РУБЛЕЙ ЕЖЕМЕСЯЧНО**

Проект закона, инициатором которого выступил Губернатор Сергей Левченко, приняли во втором, окончательном, чтении на сессии Законодательного собрания Иркутской области.

Изменения в проект закона «О мерах социальной поддержки отдельных категорий ветеранов в Иркутской области» касаются жителей Иркутской области, которые работали в тылу не менее шести месяцев с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945, исключая период работы на временно оккупированных территориях Советского Союза.

- На сегодняшний день у нас есть труженики тыла, которые получают региональные льготы. Есть категории, которые получают льготу федеральную. Подчеркиваю, что дополнительное ежемесячное материальное обеспечение, введенное по поручению Губернатора Иркутской области, не заменяет собой никакие льготы. Все прежние меры соцподдержки сохраняются. Кроме этого, с 1 января 2019 годы все труженики тыла будут получать дополнительно 1 тысячу рублей ежемесячно, - рассказал министр социального развития, опеки и попечительства Иркутской области Владимир Родионов. - Таким образом, дополнительная мера соцподдержки для тружеников тыла является знаком признания их вклада в Победу в Великой Отечественной войне.

По данным на 1 июля 2018 года, в Иркутской области проживают 12 056 тружеников тыла. Общая сумма расходов из областного бюджета на дополнительное ежемесячное материальное обеспечение составит 145 миллионов рублей в год.

ЗАКОН О ВЫПЛАТАХ МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ ПРОДЛЕН НА ТРИ ГОДА

Инициативу, с которой выступил Губернатор Иркутской области Сергей Левченко, поддержали депутаты Законодательного Собрания.

В соответствии с региональным Законом «О ежемесячной денежной выплате (ЕДВ) в Иркутской области семьям в случае рождения, усыновления третьего или последующих детей», с 2013 года многодетные семьи, имеющие среднедушевой доход ниже прожиточного минимума и дети, которые не посещают дошкольные образовательные учреждения, получают ежемесячное пособие в размере прожиточного минимума, установленного на детей, с учетом места их проживания. Так, выплата на детей, которые живут в южных районах Иркутской области, составляет 9658 рублей, на севере - 12748 рублей.

Учитывая, что действие закона Иркутской области, предусматривающего выплату ЕДВ на третьего ребенка, заканчивается 31 декабря 2018 года, Губернатор дал поручение о продлении его действия до 31 декабря 2021 года.

- Сумма ежемесячной денежной выплаты в размере прожиточного минимума - достаточно весомая помощь. Особенно с учетом ситуаций в конкретных семьях. Не все дети посещают детский сад или ясли. Не каждая мама может поступить на работу, когда ребенку исполняется полтора года. Кроме того, есть дети, за которыми нужен постоянный уход, которые нуждаются в лечении. Конечно, данная мера поддержки - это очень хорошее подспорье для семей. И то, что нам удалось ее сохранить, - важный шаг, - подчеркнул министр социального развития, опеки и попечительства Владимир Родионов.

ОСТАВИТЬ В БЮДЖЕТАХ САМОДОСТАТОЧНЫХ МУНИЦИПАЛИТЕТОВ ОБЛАСТИ 1,4 МЛРД РУБЛЕЙ ПРЕДЛОЖИЛ СЕРГЕЙ ЛЕВЧЕНКО

Губернатор Иркутской области выступил с законодательной инициативой, согласно которой на год переносится вступление в действие положения о так называемых «отрицательных трансфертах».

Субсидии, которые муниципалитеты-«доноры» должны были с 1 января 2019 года направлять в областной бюджет для дальнейшего перераспределения в пользу дотационных территорий. Объем таких «отрицательных трансфертов» зависит от обеспеченности населения собственными доходами. В следующем году 64 муниципальных образования перечислили бы в областную казну 1,4 млрд рублей. Наибольшая сумма - 770 млн рублей - пришла бы на город Иркутск, Бодайбинский район заплатил бы 220 млн рублей, Усть-Кутский - 101 млн рублей.

Принятие поправки Губернатора позволит оставить эти средства в местных бюджетах. Предполагается, что «отрицательные трансферты» начнут перечисляться в областную казну с 1 января 2020 года. Комитет по бюджету, ценообразованию, финансово-экономическому и налоговому законодательству регионального парламента рекомендовал принять законопроект на ближайшей сессии ЗС.

**По материалам
пресс-службы
Губернатора
и Правительства
Иркутской области**

● новости региона

Правила одинаковы для всех

Площадки для размещения ТКО должны подготовить в муниципалитетах области до 1 января 2019 года

- Осталось чуть больше двух месяцев до того, как вся Россия начнет внедрение новой системы обращения с твердыми коммунальными отходами. Иркутская область в том числе. В разных муниципалитетах разный уровень готовности: где-то мусорные полигоны были и ранее, где-то их только необходимо строить. Но с 1 января правила одинаковыми станут для всех субъектов Российской Федерации, - подчеркнул на заседании комиссии по собственности, строительству и ЖКХ при Региональном совете Иркутской области председатель Владимир Орноев.

В соответствии с Федеральным законом «Об отходах производства и потребления» в новом году существенно изменятся полномочия органов местного самоуправления. В их ведение войдет создание и содержание площадок накопления твердых коммунальных отходов, определение схемы размещения этих площадок и ведение реестра. Определение мест под размещение площадок для ТКО, выбор земельного участка, - одна из главных задач, которая стоит сейчас перед органами местного самоуправления Иркутской области.

- В рамках государственной программы в 2018 году осуществляется строительство полигонов в Черемховском и Нижнеудинском районах, проектирование межмуниципального мусороперерабатывающего комплекса, производятся проектные и изыскательские работы для мусороперегрузочных станций в Ольхонском районе, - озвучил в своем докладе министр природных ресурсов и экологии Иркутской области Андрей Крючков.

Подводя итог заседания комиссии при Региональном совете



те, заместитель Губернатора - руководитель аппарата Губернатора и Правительства Иркутской области Дмитрий Чернышов отметил важность своевременного перехода на новую систему обращения с ТКО и взаимодействия в этом направлении всех уполномоченных ведомств.

- У нас должна быть единая политика по этой части со всеми муниципалитетами. Поскольку речь идет о вопросе, который касается всех жителей Иркутской области. В ноябре планируется заседание Регионального совета. Я думаю, что этот важный вопрос о новой схеме обращения с ТКО будем рассматривать там повторно. Уже с учетом поручений, которые давал Губернатор, - подчеркнул Дмитрий Чернышов.

СПРАВКА:

По данным министерства природных ресурсов и экологии Иркутской области: в ходе работ по инвентаризации несанкционированных свалок на территории региона выявлено 948 мест скопления бытовых отходов на площади почти полуторы тысячи гектаров. Это около 12 млн кубометров отходов. Из них 117 свалок - те, что находятся в границах городских округов на территории 22 муниципальных образований.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

- Более 38 тыс. единиц жилого фонда в Иркутской области, что составляет 100%, подготовлено к прохождению осенне-зимнего периода 2018 – 2019 годов. Сегодня фактический запас угля составляет 273,2 тыс. т (98,5% от нормативного) и жидкого топлива – 24,5 тыс. т (136,2% от нормативного). Общий объем завезенных топливно-энергетических ресурсов для северных районов – 98,8 тыс. т.

По оперативным данным действуют все 15 теплоисточников в девяти военных городках. Здесь в наличии 7,2 тыс. т угля (194,6% нормативного запаса), 5,6 тыс. т жидкого топлива (150%).

- В Иркутской области уже намолотили более 840 тыс. тонн зерна. Самая высокая урожайность отмечена в Усольском районе – 22,1 центнера с гектара, средняя составила 19,3 центнера с гектара. Это пятый результат в Сибирском федеральном округе. Уборка зерновых продолжается.

- В текущем году во всех категориях хозяйств посеяли 442 тысячи гектаров зерновых культур. Это на 14 тысяч больше, чем годом ранее. Значительно увеличилась площадь под масличные и кормовые культуры. В целом яровой сев вырос на 33 тысячи гектаров. Роста этих показателей удалось достичь в том числе благодаря освоению целины. Этую работу начали по поручению губернатора Иркутской области Сергея Левченко в 2017-м году.

- В Иркутской области в прошедший лесопожарный период количество лесных пожаров уменьшилось в 1,7 раз и площадь пройденную огнем в 3,3 раза по сравнению с 2017 годом.

- Минсельхоз региона продолжает работу по зарыблению байкальским омулем Братского водохранилища. В 2018 году выпущено 235 тыс. штук подрощеной молоди. Это в перспективе позволит создать самовоспроизводящуюся популяцию этого вида рыб в водохранилище и тем самым ослабить рыбопромысловую нагрузку на озеро Байкал.

По материалам пресс-службы Губернатора и Правительства Иркутской области

Радостно вспомнить прошлое, тревожно за будущее

Михаилу Жданову, более 23 лет руководившему районным Управлением сельского хозяйства, есть что рассказать землякам

В канун районного праздника - Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности у меня появилась возможность и даже необходимость через газету поздравить прежде всего ветеранов-пенсионеров с наступающим профессиональным праздником. На основании аналитических данных и своих наблюдений и выводов в этом материале расскажу, как и чем было представлено сельское хозяйство Качугского района в советское время, за период 1960-1990 гг., то есть за 30-летний промежуток. Как у руководителя с накопившимся опытом, есть у меня и свое видение того, что произошло и происходит с сельским хозяйством района и страны в целом в результате проведенных и продолжающихся реформ и преобразований.

5 ТОНН МАСЛА ПРОИЗВОДИЛИ НА КАЧУГСКОМ МАСЛОЗАВОДЕ ЕЖЕДНЕВНО

Сельхозугодий в районе с 1960 по 1990 гг. было от 140 тыс. га до 163 тыс. га, в том числе пашни от 90 тыс. га до 106 тыс. га. Качугский район в указанные годы находился по объемам и размерам сельхозугодий и пашни на седьмом месте в областном масштабе. Только целинных земель за данный период было освоено около 17 тыс. га. В начале 60-х годов произошло образование шести совхозов на базе колхозов, а в 70-х годах и далее в 80-х провели разукрупнение совхозов до 11 хозяйств, прежние были громадными по своим объемам и размерам, и их расформировали на меньшие.

Посевные площади зерновых культур составляли 45-50 тыс. га, валовый сбор зерна получали от 50 до 60 тыс. тонн в среднем ежегодно, урожайность с 1 га посевной площади колебалась от 10 до 14 ц/га. Ежегодно реализовывали зерна в объеме до 20 тыс. тонн. В начале 70-х годов с увеличением поголовья КРС план реализации зерна был снижен до 8-5 тыс. тонн. Поголовье КРС только в совхозах насчитывало 30-32 тыс. голов, в том числе коров в среднем 10 тыс. голов, надой на фурражную корову получали по 2000-2300 литров. Поголовье свиней насчитывалось до



В 2001 году М.И. Жданов был признан лучшим начальником управления сельского хозяйства. Его фото было размещено на Доске Почета в Областном минсельхозе

5 тыс. голов, имелись птицефермы с поголовьем до 30 тыс. голов, овцефермы, конефермы и в каждом хозяйстве были пасеки для получения мёда. Ежегодно производили молока от 18 до 24 тыс. тонн, мяса от 3,0 до 3,8 тыс. тонн, продавали молока ежегодно от 17 до 22 тыс. тонн, мяса от 3,5 до 4,5 тыс. тонн. Ежедневно, особенно в пастицкий период на Качугский маслозавод поступало до 120 тонн молока, до 5 тонн ежедневно вырабатывали Качугского крестьянского масла, а скотовозы еженедельно с каждого совхоза увозили в плановом порядке выращенный и откормленный молодняк КРС до 400-450 кг весом на Иркутский мясокомбинат. Причем оплата за сданную продукцию с обеих предприятий проходила незамедлительно, без всяких срывов и замечаний.

Кроме основной продукции, сельхозпредприятия производили и продавали картофель, овощи, шерсть, отведения пчеловодства - мёд. Все было поставлено на поток, своевременно и строго планировалось, своевременно проводилась оплата за реализованную продукцию, работал государственный план, финансовая поддержка от государства составляла от расходной части

бюджета до 15% и строго определялась и доводилась до каждого хозяйства. Не существовало никаких замудренных условий, как это происходит сейчас. Мудрят, считаю, для того, чтобы не получали сельхозтоваропроизводители поддержку, хотя и она в целом составляет, к сожалению, всего 1,5% от расходной части федерального бюджета.

РУКОВОДИТЕЛЕЙ СОВХОЗОВ НАЗНАЧАЛИ ПУТЕМ СИСТЕМЫ ОТБОРА

Строительство производственных объектов и объектов социального направления проводилось за счет федерального и областного бюджетов. Только жилья по совхозам ежегодно вводилось до 7-8 тыс. кв.м, и к началу 90-х годов очередь на жилье в нашем районе была ликвидирована полностью. Считаю, кадровая политика была определена на самом высоком уровне, особенно по подбору руководителей совхозов. Эти преобразования касались всей страны и нашего района. Заранее готовился резерв руководителей в Иркутском региональном институте по шестимесячной программе с выездом в зарубежные страны. Директора совхозов проходили процедуру утверждения на должность на бюро областного комитета КПСС. Нужно сказать, что данная система по подбору директоров совхозов в Качугском районе срабатывала на 90%. За эти 30 лет у руля наших совхозов отработали достойно и показали сполна свое умение и способность руководить следующие люди. В первую очередь назову имена тех, кого уже нет в живых, светлая им память. Это М.И. Гусельников - руководитель совхоза «Ангинский», М.К. Баторов - из совхоза «Бирюльский», Г.А. Винокуров и В.И. Липаткин - совхоз «Бутаковский», В.П. Иванюк и В.Г. Бутаков - совхоз «Качугский», А.И. Щапов и В.А. Какоуллин - совхоз «Верхоленский», А.И. Горбунов и П.С. Воробьев - совхоз «Ленский», Ю.Ф. Уткин - совхоз «имени Фрунзе», В.А. Домничев и П.В. Скорняков - совхоз «Манзурский».

И тех, кто сегодня живет и здравствует тоже называю персонально: совхоз «Ангинский» - Н.Е. Головин и В.У. Жданов, совхоз «Бирюльский» - Ю.М. Щапов.

(Продолжение на 8 стр.)



Начало 70-х годов. На празднике работников сельского хозяйства. Г.А. Винокуров, В.Г. Бутаков (1-ый ряд), М.К. Баторов (2-ой ряд, крайний слева), М.П. Андреев (4-ый ряд, крайний слева)

Радостно вспомнить прошлое, тревожно за будущее

Михаилу Жданову, более 23 лет руководившему районным Управлением сельского хозяйства, есть что рассказать землякам

(Продолжение. Начало на 7 стр.)

А.М. Большеворский, совхоз «имени Фрунзе» - В.А. Попов, совхоз «Качугский» - Г.Д. Чемякина и совхоз «Магданская» - Г.И. Петров. Низкий и земной поклон, благополучия и долголетия вам, дорогие друзья и товарищи. Благодаря вашему умелому руководству и отработанной системе подготовки кадров массовой профессии, в каждом совхозе были свои передовики производства — маяки, на которых равнялось младшее поколение и брало в пример трудовые подвиги.

ПЕРЕДОВИКИ, КОТОРЫМ НЕ БЫЛО РАВНЫХ

Не могу не вспомнить истинных, преданных своему делу, своей работе тружеников. К сожалению, некоторых уже нет в живых, но есть среди нас родственники, бывшие коллеги, друзья, товарищи, им будет приятно услышать и прочитать добрые слова о близких. Прежде всего мне хотелось бы назвать первооткрывателя из совхоза «Ангинский» - Г.Ф. Жданова, внедрившего траншейный метод выращивания и откорма молодняка КРС на биологической подстилке. Это был поистине профессор свое-

го дела, его опыт оперативно был распространён по всему району в те времена, а это был конец 60-х - начало 70-х годов. За изучением опыта установилась очередь желающих посетить откормочную площадку «Буретка». Со всей Иркутской области и даже из-за ее пределов к нам приезжали люди.

Механизатор этого же хозяйства С.Д. Жданов был награжден правительственный наградой - орденом Ленина, его в совхозе называли только Сергей Дмитриевич, комбайнер В.Н. Шапов, которому не было равных на обмолоте и срезке зерновых культур. Совхоз «Верхоленский», механизатор Ф.Ф. Миль был удостоен звания Почетный гражданин Качугского района; А.Г. Мальцев — звеньевой Картахайской откормочной площадки, награжденный орденом Трудового Красного Знамени; совхоз «имени Фрунзе», звеньевой откормочной площадки «Цикуры» Л.А. Какоулин был награжден также правительственный наградой; механизатор-комбайнер А.Таборов — большой труженик, в хозяйстве были единицы, кто мог соперничать с ним. Совхоз «Качугский», механизатор А.Т. Татарников — ему не было равных

по производственным показателям. Совхоз «Манзурский», механизатор П.А. Рыжов, награжденный орденом Трудового Красного Знамени. Совхоз «Ленский», механизатор, член КПСС М.К. Черепанов был лучшим в хозяйстве. Совхоз «Бутаковский», механизатор И.Е. Зыков по 1000 га за сезон напахивал почвы на своем К-700.

Названных выше передовиков уже нет в живых, светлая им память. Но сегодня немало уважаемых всеми нами ветеранов-передовиков, у которых продолжается своя жизнь и лучших из лучших мы обязаны назвать. Совхоз «Бирюльский», механизатор С.И. Пицун, делегат 27 съезда КПСС, награжден медалью «За трудовую доблесть», Ю.З. Завадских — механизатор-комбайнер, награжден орденом Ленина, А.С. Гусевская — доярка, за высокие показатели награждена Почетными грамотами. Совхоз «Бутаковский», А.Е. Щапова — лучшая доярка-трехтысячница. Совхоз «имени Фрунзе», Л.М. Семенова, кроме работы в профессии доярки она ничем не занималась, лучшая из лучших! Совхоз «Манзурский», управляющий отделением «Аргунский» П.Ф. Гунин, бессменно отработавший в данной должности около

30 лет – в районе нет и не было ему равных по продолжительности трудовой деятельности на одном месте, лучшее отделение было в районе; Л.В. Андреева – передовая доярка, награждена орденом Знак Почета в 1984 году, М.П. Иванова – телятница, лучшая из лучших телятниц в районе, награждена орденом Трудового Красного Знамени. Совхоз «Качугский», С.Х. Донькина, одна из передовых доярок хозяйства. Совхоз «Ангинский» - Е.К. Елизарова, передовая доярка в хозяйстве. Совхоз «Бирюльский», механизатор В.Е. Серебренников, награжден орденом Славы. Совхоз «Ленский» - А.С. Павлов, скотник откормочной площадки, передовик производства. Совхоз «Магданский», механизатор П.А. Полуэктов, один из лучших передовиков, доярка-трехтысячница – К.М. Могзоева, на скучной куленгской земле надаивала от каждой из 28 коров по три и более тысячи литров – дорогостоящего!

Всем вам низкий поклон, передовики-ветераны, благополучия и крепкого здоровья! А если кого не назвал, прошу извинения.

КОРОВУ В БЕССРОЧНЫЙ ОТПУСК НЕ ОТПРАВИШЬ

Когда наступили 90-е годы (в 1993 году расстреляли Дом Советов), произошел распад Советского Союза, изменились производственные отношения, государственные сельхозпредприятия в лице совхозов изменили статус. Навязали сначала коллективно-доловую форму собственности по новым спешно принятным законам в виде акционерных обществ – АО или АОЗТ, были образованы и ТОО – товарищества с ограниченной ответственностью, затем ООО – общества с ограниченной ответственностью. Если кратко, то менялись вывески, а результата от этого никакого не было и, если так будет продолжаться дальше, не будет. Производственные показатели с каждым годом снижались. На уровне района мы настойчиво пытались сохранить хозяйства, рабочие места. Однако продолжали в стране приниматься все новые и новые драконовские законы, уменьшающие и ущемляющие права и свободу хозяйств. Изменилась налоговая система в корне, на развитие и расширенное производство финансовых средств от реализованной продукции было крайне недостаточно. Почти все средства уходили на оплату налогов, во внебюджетные фонды и даже, порой, не хватало на обеспечение рабочих зарплатой. Очень резко государство сократило финансовую поддержку, государственный план практически был ликвидирован. На бумаге планы хозяйства составляли, район защищал их в Областном управлении сельского хозяйства, но ответственность за выполнение плана в области не несли. Государственные закупки «приказали долго

живеть», были такие времена, когда произведенное молоко за достойную цену не могли реализовать. Приведу один пример. Мы с бывшим мэром района В.А. Поповым с помощью заместителя мэра г. Иркутска пытались договориться с директорами магазинов о покупке цельного молока. После нескольких пробных продаж нам было отказано, производимое Качугское крестьянское масло вынуждены были складировать на хранение в холодильник. Так искусственно на местную продукцию цены снижались до предела, и была поставлена блокада местным производителям, а время неумолимо шло. Зарплату рабочим хозяйств нужно было выплачивать, налоги платить своевременно. В результате накапливались долги, а производство в сельском хозяйстве нельзя по своей природе останавливать. Корову в беспринципный отпуск нельзя отправить и посевную нужно проводить обязательно в мае, не отложишь до августа или сентября. Как результат, с каждым годом эта напряженность накапливалась в каждом хозяйстве, оборотных средств никуда не хватало, тем более цены на энергоносители ежегодно повышались, на запасные части соответственно, кредитные ресурсы невозможна было оформить – нужен был серьезный залог. Диспаритет цен отрицательно повлиял на финансовую составляющую всех хозяйств. В связи с этим в 2000 году производственные показатели были получены следующие: зерновые культуры были засеяны на площади 16464 га, валовый сбор зерна составил 17,3 тыс. тонн при урожайности 10,5 ц/га. Поголовье КРС составило 17883 головы, в том числе коров 8605 голов. Производство молока составило 5311 тонн, мяса – 654 тонны.

НА СМЕНУ КОЛЛЕКТИВНЫМ ХОЗЯЙСТВАМ ПРИШЛИ КФХ

В ряде хозяйств проходила процедура банкротства, в то время верховная власть и пресса называли это мероприятие «финансовым оздоровлением».

То есть за долги, накопленные хозяйством, внешние управляющие продавали по ценам, которые устраивали покупателей, основные фонды, в первую очередь технику, КРС, здания и прочее имущество. Так продолжалось до тех пор, пока остальные хозяйства не переоформили основные фонды и имущество на отдельных лиц или образовали новое предприятие. Однако же в итоге, я считаю, существующие законы и «методы поддержки» коллективных сельхозпредприятий сделали свое дело, в целом по стране их ликвидировали многократно. В Иркутской области коллективных хозяйств также остались единицы, а в нашем районе их практически вообще не осталось.

Я считаю, что это произошло благодаря принятым «гладиаторским»

законам Госдумой при поддержке партии власти, а также, повторю, благодаря мизерному выделению из Федерального бюджета поддержки в размере 1,5%, тогда как в Советском Союзе агропромышленному комплексу выделяли не менее 15% от расходной части бюджета.

В настоящее время абсолютное большинство зарубежных стран во всем мире свое сельское хозяйство поддерживают во много крат больше. В данное время в нашей стране на смену коллективным хозяйствам пришла новая форма ведения сельскохозяйственного производства – крестьянско-фермерское хозяйство. В нашем районе их зарегистрировано более 40, их еще принято называть «малые формы хозяйств». Основа у них индивидуально-семейная, в связи с этим объемы производства, как правило, небольшие по размерам, за исключением некоторых КФХ, которые умеют получать из бюджета ощущимую помощь. Руководители КФХ в нашем районе в основном достаточно молодые, способные, пытающиеся познать систему ведения сельского хозяйства. Многим из них необходима постоянная помощь по вопросам получения бюджетной поддержки. В связи с этим убедительно прошу отдел сельского хозяйства администрации района более внимательно и эффективно оказывать помощь. Условия получения поддержки постоянно изменяются и усложняются, хотя нам хотелось бы видеть обратное. Хотелось бы видеть улучшение и облегчение жизни крестьян.

В целом, чтобы поднять сельское хозяйство в стране и в отдельно взятом районе, я убежден твердо, нужно увеличить финансовую поддержку АПК, она должна составлять не менее 10% от федерального бюджета, должны быть разумные и простые условия ее получения. И не менее важное – нужно изменить в корне налоговую систему для сельхозпроизводителей. Правительству страны необходимо реально поддержать ЛПХ (личные подсобные хозяйства), а не разрабатывать новый закон о приравнивании ЛПХ к статусу предпринимателей и облагать их налогами. С выполнением этих условий в стране следует ожидать становление и развитие коллективных сельхозпредприятий. В случае неисполнения – тревоги в сельском хозяйстве и в целом на селе будет больше.

И все же. В связи с наступающим праздником – Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности всех от души поздравляю! Всем земной поклон, благополучия, удачи и крепкого здоровья.

С уважением к вам
М.И. ЖДАНОВ,
в прошлом начальник
Управления сельского хозяйства

Краеведы встретились в Анге

Конференция «Малые Щаповские чтения» стала в этом году межрайонной и вызывает интерес в области

Качугский район славен своей историей и людьми. В числе самых известных земляков Афанасий Прокопьевич Щапов – философ, историк, публицист, писатель XIX века. Уроженец Анги, выпускник Иркутской духовной семинарии и Казанской духовной академии, он прожил короткую, но яркую жизнь. В Иркутске есть улица Щапова, сохранился памятник на его могиле, установлена памятная доска на здании бывшей духовной семинарии, в которой он учился, с 1996 года проводятся Щаповские чтения (по инициативе и под руководством доктора исторических наук, профессора ИГУ Александра Маджарова).

На родине Афанасия Прокопьевича, в селе Анга, второй год подряд в день его рождения, 17 октября, проводятся «Малые Щаповские чтения». Это мероприятие проходит в формате школьной краеведческой конференции на базе Культурно-просветительского центра. В этом году в конференции, помимо школьников Качугского района, приняли участие ребята из Баяндаевского, Жигаловского районов, лицеистки из Иркутска и обучающаяся Качугского филиала Балаганского аграрно-технологического техникума. Таким образом, изменился статус конференции, она стала Межрайонной школьной краеведческой конференцией «Малые Щаповские чтения». При этом конференция приобретает известность в области, многие руководители краеведческой работы уже заявляют о желании участвовать в ней со своими воспитанниками в следующем году. Растет интерес к нашему мероприятию и среди иркутских историков. В этом году, помимо наших постоянных членов экспертного жюри – кандидата исторических наук, доцента кафедры истории и методики ПИ ФГБОУ ВПО «ИГУ» Л.М. Салаховой, кандидата исторических наук, старшего преподавателя той же кафедры пединститута А.С. Дикуна и магистранта Е.В. Каптиюк, в состав жюри вошли новые члены. Это О.В. Афанасов, доцент кафедры истории и методики пединститута ИГУ и А.В. Белоненко, методист Центра развития дополнительного образования детей, известный многим школьникам как один из руководителей краеведческих конкурсов «Байкальское кольцо» и «Историко-культурное наследие».

Конференция прошла с соблюдением сложившихся традиций, сре-



На конференции собрались исследователи из Качугского, Жигаловского, Баяндаевского районов и города Иркутска

ди которых обязательное участие в экспертном жюри представителей общественности. Третий год (до открытия КПЦ в Анге конференция школьников проводилась в Качуге) возглавляет общественное жюри ветеран труда, Почётный работник образования РФ Н.Д. Сокольникова. Её неравнодущие, внимательное отношение к участникам, умение учесть все нюансы при подведении итогов давно заслужили одобрение всех членов жюри, каждый из которых мечтает попасть в одну секцию именно с Н.Д. Сокольниковой. Дети же помнят её советы, подсказки и комплименты, которые обязательно разделят Надежда Дмитриевна заслужившим участникам. В этом году присоединилась к общественному жюри уважаемая А.И. Шеметова, директор Качугской МЦБ вместе со своей коллегой, заведующим детским абонементом Ангинской сельской библиотеки имени А.П. Щапова Н.В. Поповой.

Ранним утром начали прибывать участники в Ангу. Уже на пороге центра их встречали члены оргкомитета конференции, учителя истории Ангинской школы С.В. Соколова, О.П. Щапов и регистрирующая всех участников член оргкомитета, учитель истории школы №1 Т.Г. Сокольникова. Среди встречающих и учащиеся иркутского лицея №3 вместе со своим учителем В.Л. Татарниковой. Они приехали заранее, переночевали в гостинице центра, позавтракали в школьной столовой, успели осмотреть окрестности и освоиться в непривычной обстановке. Утром первыми прибыли

участники из Баяндаевского района, ученики Тургеневской школы Майя Морозова и Илья Парфёнов вместе со своим руководителем В.В. Гуревской. Майя и Илья – опытные краеведы, участники творческого объединения «По малой родине моей», созданного в их школе. Их родное село населяют белорусы, приехавшие в Сибирь в годы Столыпинской аграрной реформы, потому и тематика работ участников посвящена этому народу. Майя Морозова, учащаяся 11 класса, автор работы «Белорусская вёска в глухи сибирской», минувшим летом была направлена в Минск по результатам краеведческой исследовательской работы. Семиклассник Илья Парфёнов представил на конференции доклад «Мой музей», сопровождая выступление демонстрацией экспонатов.

Длинный путь проделали утром 17 октября пять ребят из Жигаловского района вместе с сопровождающими их педагогами. Евгений Кочнев, одиннадцатиклассник Дальнезакорской школы, автор исследования «Проблемы полива дорог: мнения расходятся», знаком некоторым ребятам нашего района как постоянный участник региональных краеведческих конференций. Учащиеся 8 класса этой же школы Аксинья Дюжикова и Кирилл Скворцов тоже не новички в исследовательской работе. Представленные ими доклады «Земляки-жигаловцы – участники боёв за Белоруссию» (К. Скворцов) и «Вышивальщицы нашего села» (А. Дюжикова) свидетельствуют о любви к родному краю и своим землякам. (Продолжение на 15 стр.)

первый
канал**ПОНЕДЕЛЬНИК,
5 НОЯБРЯ**

- 07.00, 11.00, 13.00 Новости
07.10 Россия от края до края (12+)
07.50 «Дети Дон Кихота» (12+)
09.20 «Полосатый рейс» (12+)
11.10 «Достояние Республики». Джо Дассен (12+)
13.10 «Однажды в Париже. Далида и Дассен» (12+)
14.30 Праздничный концерт «25 лет «Авторадио»
16.35 «Бриллиантовая рука» (12+)
18.30 Русский ниндзя (12+)
20.30 Лучше всех! (12+)
22.00 Время
22.20 Т/с «Мажор» (16+)
23.20 «Контрибуция» (12+)
02.40 The Rolling Stones. Ole, Ole, Ole (16+)
04.40 Мужское/женское (16+)

ВТОРНИК, 6 НОЯБРЯ

- 06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости
10.15 Сегодня 6 ноября. День начинается (12+)
10.55, 04.05 Модный приговор (12+)
11.55 Жить здорово! (16+)
13.15, 18.00, 19.25, 02.00 Время покажет (16+)
16.15, 05.00 Давай поженимся! (16+)
17.00, 03.00 Мужское/женское (16+)
19.00 Вечерние новости
19.50, 01.00 На самом деле (16+)
20.50 Пусть говорят (16+)
22.00 Время
22.30 Т/с «Мажор» (16+)
23.30 Большая игра (12+)
00.30 Вечерний Ургант (16+)

СРЕДА, 7 НОЯБРЯ

- 06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости
10.15 Сегодня 7 ноября. День начинается
11.00 Парад 1941 г. на Красной площади (12+)
12.05 Жить здорово! (16+)
13.15, 18.00, 19.25, 02.00 Время покажет (16+)
16.15, 05.00 Давай поженимся! (16+)
17.00, 03.00 Мужское/женское (16+)

- 19.00 Вечерние новости
19.50, 01.00 На самом деле (16+)
20.50 Пусть говорят (16+)
22.00 Время
22.30 Т/с «Мажор» (16+)
23.30 Большая игра (12+)
00.30 Вечерний Ургант (16+)
04.05 Модный приговор (12+)

ЧЕТВЕРГ, 8 НОЯБРЯ

- 06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости
10.15 Сегодня 8 ноября. День начинается (12+)
10.55, 04.05 Модный приговор (12+)
11.55 Жить здорово! (16+)

Правовой центр Ильи Соловьева
Лишают ПРАВ?
возврат до и после лишения
8 (902) 171-3115

Реклама 11577-484

- 13.15, 18.00, 19.25, 02.00 Время покажет (16+)
16.15, 05.00 Давай поженимся! (16+)
17.00, 03.00 Мужское/женское (16+)
19.00 Вечерние новости
19.50, 01.00 На самом деле (16+)
20.50 Пусть говорят (16+)
22.00 Время
22.30 Т/с «Мажор» (16+)
23.30 Большая игра (12+)
00.30 Вечерний Ургант (16+)

**ПЯТНИЦА,
9 НОЯБРЯ**

- 06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00 Новости
10.15 Сегодня 9 ноября. День начинается (12+)
10.55, 04.30 Модный приговор (12+)
11.55 Жить здорово! (16+)
13.15, 18.00, 19.25 Время покажет (16+)
16.15, 05.30 Давай поженимся! (16+)
17.00, 03.35 Мужское/женское (16+)
19.00 Вечерние новости
19.50 Человек и закон (16+)
20.55 Поле чудес (12+)
22.00 Время
22.30 «Голос». Перезагрузка (16+)
00.30 Вечерний Ургант (16+)
01.25 «Duran Duran. История группы» (16+)
02.40 В наше время (12+)
06.20 Контрольная за-

купка (12+)

СУББОТА,**10 НОЯБРЯ**

- 07.00, 11.00, 13.00 Новости
07.10 Россия от края до края (12+)
07.40 «В полосе прибоя» (12+)
09.10 Играй, гармонь любимая! (12+)
10.00 Умницы и умники (12+)
10.45 Слово пастыря (12+)
11.10 «Любовь Полищук. Последнее танго» (12+)
12.10 Теория заговора (16+)
13.15 На 10 лет моложе (16+)
14.10 Идеальный ремонт (12+)
15.15 Умом Россию не поднять (12+)

- 17.00 Кто хочет стать миллионером? (12+)
18.30 Праздничный концерт в Государственном Кремлевском дворце (12+)
20.40, 22.20 Сегодня вечером (16+)
22.00 Время
00.00 Кому на Руси жить! (12+)
01.45 «Борсалино и компания» (12+)
03.50 Мужское/женское (16+)
04.40 Модный приговор (12+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ,**11 НОЯБРЯ**

- 06.25 Россия от края до края (12+)
07.00, 11.00, 13.00 Новости
07.10 «Лекарство против страха» (12+)
08.45 Часовой (12+)
09.15 Здоровье (16+)
10.20 Непутевые заметки (12+)
11.10 «Пелагея. Счастье любит тишину» (12+)
12.10 Теория заговора (16+)
13.15 «Михаил Пуговкин. Боже, какой типаж!» (12+)
14.10 «Свадьба в Малиновке» (12+)
16.00 Три аккорда (16+)
18.00 Русский ниндзя (12+)
20.00 Лучше всех! (12+)
22.00 Толстой. Воскресенье (12+)
23.30 Клуб веселых и находчивых (16+)
01.40 «Исход. Цари и боги» (16+)
04.30 Модный приговор (12+)

**ПОНЕДЕЛЬНИК,
5 НОЯБРЯ**

- 06.10 «Собачье сердце» (0+)
09.00, 11.00, 20.00 Сегодня
09.20 «Белое солнце пустыни» (0+)
11.20, 20.25 «Динозавр» (16+)
21.20 «Легенда о коловрате» (12+)
23.35 Артист (12+)
01.55 «Жизнь только начинается» (12+)
05.20 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)

**ВТОРНИК,
6 НОЯБРЯ**

- 07.00 Деловое утро НТВ (12+)
09.20 Мальцева (12+)
10.10, 11.20 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 01.00 Сегодня
12.15 Дело врачей (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие
15.00, 17.30 Место встречи
18.15 ДНК (16+)
19.15, 20.40 Т/с «Куба» (16+)
22.00 «Неуловимые» (16+)
00.00 «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы» (16+)

- 01.10 Поздняков (16+)
01.20 Д/ф «Октябрь live» (12+)
02.35 Место встречи (16+)
04.25 Нашпотребнадзор (16+)
05.10 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)

СРЕДА, 7 НОЯБРЯ

- 07.00 Деловое утро НТВ (12+)
09.20 Мальцева (12+)
10.10, 11.20 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 01.00 Сегодня
12.15 Дело врачей (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие
15.00, 17.30 Место встречи
18.15 ДНК (16+)
19.15, 20.40 Т/с «Куба» (16+)
22.00 «Неуловимые» (16+)
00.00 «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы» (16+)
01.10 Д/ф «Октябрь live» (12+)

02.30 Место встречи (16+)
 04.20 Квартирный вопрос (0+)
 05.15 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)

ЧЕТВЕРГ, 8 НОЯБРЯ

07.00 Деловое утро НТВ (12+)
 09.20 Мальцева (12+)
 10.10, 11.20 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 01.00 Сегодня
 12.15 Дело врачей (16+)
 14.25 Чрезвычайное происшествие
 15.00, 17.30 Место встречи
 18.15 ДНК (16+)
 19.15, 20.40 Т/с «Куба» (16+)
 22.00 «Неуловимые» (16+)
 00.00, 01.10 «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы» (16+)
 02.15 Место встречи (16+)
 04.05 Дачный ответ (0+)
 05.15 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)

ПЯТНИЦА, 9 НОЯБРЯ

06.00 Т/с «Основная версия» (16+)
 07.00 Деловое утро НТВ (12+)
 09.20, 11.20 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
 12.15 Дело врачей (16+)
 14.25 Чрезвычайное происшествие
 15.00, 17.30 Место встречи
 18.10 ДНК (16+)
 19.10 Жди меня (12+)
 20.35 Расследование (16+)
 21.00 Т/с «Куба» (16+)
 22.00 «Неуловимые» (16+)
 00.00 «Эксперт» (16+)
 02.05 Захар Прилепин. Уроки русского (12+)
 02.40 Место встречи (16+)
 04.30 Таинственная Россия (16+)
 05.20 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)

СУББОТА, 10 НОЯБРЯ

06.10 Расследование (16+)
 06.45 Звезды сошлись (16+)
 08.25 Смотр (0+)

09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
 09.20 Зарядись удачей! (12+)
 10.25 Готовим с Алексеем Зиминым (0+)
 11.20 Главная дорога (16+)

12.00 Еда живая и мертвая (12+)
 13.00 Квартирный вопрос (0+)
 14.05 Поедем, поедим! (0+)

15.00 Крутая история (12+)
 16.05 Своя игра (0+)
 17.20 Однажды... (16+)
 18.00 Секрет на миллион (16+)

20.00 Центральное телевидение

21.35 «Пёс» (16+)
 00.55 Международная пилорама (18+)
 01.50 Квартирник НТВ у Маргулиса (16+)
 02.55 Неожиданный Задорнов (12+)
 04.40 Таинственная Россия (16+)
 05.25 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 НОЯБРЯ

06.15 Расследование (16+)
 06.40 Центральное телевидение (16+)
 08.20 Устами младенца (0+)
 09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
 09.20 Их нравы (0+)
 09.35 Кто в доме хозяин (16+)
 10.25 Едим дома (0+)
 11.20 Первая передача (16+)

11.55 Чудо техники (12+)

12.50 Дачный ответ (0+)
 14.00 Нашпособнадзор (16+)

15.00 У нас выигрывают! (12+)

16.05 Своя игра (0+)

17.20 Следствие вели...

19.00 Новые русские сенсации (16+)
 20.00 Итоги недели
 21.10 Звезды сошлись (16+)

23.00 Ты не поверишь! (16+)

00.00 «Филипп Киркоров. Моя исповедь» (16+)

01.15 «На дне» (16+)

04.00 Идея на миллион (12+)

05.10 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)

РОССИЯ | 1

**ПОНЕДЕЛЬНИК,
5 НОЯБРЯ**
 06:00 «Дневник свекрови». [12+]
 14:20 «Зинка-москвичка». 2018г.[12+]
 18:30 Большой праздничный бенефис Елены Степаненко «Свободная, красавая...». [16+]

21:00 ВЕСТИ.
 22:00 «Годунов». [16+]

00:15 «Вечер с Владимиром Соловьевым». [12+]

03:00 «Ликвидация». [16+]

ВТОРНИК, 6 НОЯБРЯ
 06:00 «Утро России». 06:07 ВЕСТИ-ИРКУТСК.

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ
 10:00 ВЕСТИ.

10:15 «Утро России». 10:55 «О самом главном».

Ток-шоу. [12+]

12:00 ВЕСТИ.
 12:25 ВЕСТИ-СИБИРЬ.

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ
 12:40 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым». [12+]

13:50 «60 Минут». Ток-шоу [12+]

15:00 ВЕСТИ.
 15:25 ВЕСТИ-ИРКУТСК.

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ
 15:40 Детективный телесериал «Дуэт по праву». [12+]

18:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК.

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ
 18:25 «Андрей Малахов. Прямой эфир». [16+]

19:50 «60 Минут». Ток-шоу [12+]

21:00 ВЕСТИ.
 21:45 ВЕСТИ-ИРКУТСК.

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ
 22:00 «Годунов». [16+]

00:15 «Вечер с Владимиром Соловьевым». [12+]

03:00 «Ликвидация». [16+]

ПЯТНИЦА, 9 НОЯБРЯ
 06:00 «Утро России». 06:07 ВЕСТИ-ИРКУТСК.

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ
 10:00 ВЕСТИ.

10:15 «Утро России». 10:55 «О самом главном».

Ток-шоу. [12+]

12:00 ВЕСТИ.
 12:25 ВЕСТИ-СИБИРЬ.

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ
 12:40 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым». [12+]

13:50 «60 Минут». Ток-шоу [12+]

15:00 ВЕСТИ.
 15:25 ВЕСТИ-ИРКУТСК.

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ
 15:40 Детективный телесериал «Дуэт по праву». [12+]

18:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК.

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ
 18:25 «Андрей Малахов. Прямой эфир». [16+]

19:50 «60 Минут». Ток-шоу [12+]

21:00 ВЕСТИ.
 21:45 ВЕСТИ-ИРКУТСК.

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ
 22:00 «Юморина». [16+]

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.

18:25 «Андрей Малахов. Прямой эфир». [16+]

19:50 «60 Минут». Ток-шоу [12+]

21:00 ВЕСТИ.
 21:45 ВЕСТИ-ИРКУТСК.

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

22:00 «Годунов». [16+]

00:15 «Вечер с Владимиром Соловьевым». [12+]

03:00 «Ликвидация». [16+]

ЧЕТВЕРГ, 8 НОЯБРЯ

06:00 «Утро России».

06:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК.

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

10:00 ВЕСТИ.

10:15 «Утро России».

10:55 «О самом главном».

Ток-шоу. [12+]

12:00 ВЕСТИ.

12:25 ВЕСТИ-СИБИРЬ.

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

12:40 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым». [12+]

13:50 «60 Минут». Ток-шоу [12+]

15:00 ВЕСТИ.

15:25 ВЕСТИ-ИРКУТСК.

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

15:40 Детективный телесериал «Дуэт по праву». [12+]

18:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК.

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

18:25 «Андрей Малахов. Прямой эфир». [16+]

19:50 «60 Минут». Ток-шоу [12+]

21:00 ВЕСТИ.

21:45 ВЕСТИ-ИРКУТСК.

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

22:00 «Годунов». [16+]

00:15 «Вечер с Владимиром Соловьевым». [12+]

03:00 «Ликвидация». [16+]

00:30 «Мастер смеха». [16+]
02:20 «За лучшей жизнью». 2016г. [12+]

СУББОТА, 10 НОЯБРЯ
06:00 «Утро России. Суббота».

09:40 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
СУББОТА. [12+]

10:20 «Сто к одному». Телеигра.

11:10 «Пятеро на одного». 12:00 ВЕСТИ.

12:20 ВЕСТИ-ИРКУТСК.
МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.

12:40 «Смеяться разрешается». Юмористическая программа.

13:50 «Нетающий лёд». 2018г. [12+]

16:00 «Выход в люди». [12+]

17:15 «Субботний вечер» с Николаем Басковым.

18:50 «Привет, Андрей!». Вечернее шоу Андрея Малахова. [12+]

21:00 «Сердечные раны».

2018г. [12+]

01:00 Концерт, посвящённый Дню сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации. Прямая трансляция из Государственного Кремлёвского дворца.

03:10 «Личное дело майора Баранова». 2012г. [12+]

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
11 НОЯБРЯ**

06:05 «Субботний вечер» с Николаем Басковым.

07:40 «Сам себе режиссёр».

08:30 «Смехопанорама Евгения Петросяна».

09:00 «Утренняя почта».

09:40 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.

ВОСКРЕСЕНЬЕ.

10:20 «Сто к одному».

Телеигра.

11:10 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым».

12:00 ВЕСТИ.

12:20 «Юмор! Юмор!

Юмор!!!». [16+]

14:40 «Далёкие близкие» с Борисом Корчевниковым. [12+]

15:55 «Опавшие листья».

2018г. [12+]

19:50 «Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя Птица».

21:00 ВЕСТИ НЕДЕЛИ.

23:00 МОСКВА.

КРЕМЛЬ. ПУТИН.

00:00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым».

[12+]

01:30 «Две женщины».

2014г. [12+]

03:50 «Пыльная работа».

[16+]

РОССИЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 НОЯБРЯ

07:30 «Весна». Х/ф
09:20 «Так сойдет!». «Ну, погоди!». Мультифильмы.

10:20 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфирзовым».

10:45 «Корона Российской империи, или Снова неуводимые». Х/ф
13:00 «Радужный мир природы Коста-Рики». Д/ф

13:50 XV Международный фестиваль «Москва встречает друзей».

15:10 «Сергей Щукин. История одного коллекционера». Д/ф
16:05 «Музыкальная история». Х/ф
17:30 «Пешком...». Москва русско-стильная.

18:00 «Песня не прощается... 1976-1977».

19:25 «Наш дом». Х/ф
21:00 «Эпоха Никодима». Д/ф
22:25 «Ледяное сердце». Х/ф

00:05 «Звездный дует. Легенды танца». Гала-концерт звёзд мирового бального танца в Государственном Кремлёвском дворце.

01:35 «Корона Российской империи, или Снова неуводимые». Х/ф

ВТОРНИК, 6 НОЯБРЯ

07:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
07:35 «Пешком...». Москва обновленная.

08:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
08:05 «Правила жизни».

08:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
08:35 «Сита и Рама». Т/с
09:20 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

09:30 «Два капитана». Х/ф
11:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
11:15 «Наблюдатель»

12:10 «Жизнь и смерть Чайковского». Д/ф
13:05 «Первые в мире». Д/с
13:20 «Тем временем. Смыслы» с Александром Архангельским. Информационно-аналитическая программа.

14:05 «Культурный отдых», Д/с
14:35 «МЫ - ГРАМОТЕИ!». Телевизионная игра для школьников.

15:15 «Лютики-цветочки «Женильбы Бальзамина». Д/ф
16:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

16:10 ПЯТОЕ ИЗМЕРЕНИЕ. Авторская программа Ирины Антоновой.

16:40 «Белая студия».

17:25 «Два капитана». Х/ф
18:50 МАСТЕРА ИСПОЛНИТЕЛЬСКОГО ИСКУССТВА. Николай Цандлер

19:40 «Тем временем. Смыслы» с Александром Архангельским. Информационно-аналитическая программа

20:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
20:45 ГЛАВНАЯ РОЛЬ

21:05 «Правила жизни».

21:30 «Спокойной ночи, малыши!»

21:45 «Русский мир Ивана Тургенева». Авторский проект Игоря Золотухинского.

22:35 ИСКУССТВЕННЫЙ ОТБОР

23:20 «Сита и Рама». Т/с
00:10 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

00:30 ДОКУМЕНТАЛЬНАЯ КАМЕРА. «Владимир Дмитриев. Выбор любви или выбор пути...».

01:10 «Тем временем. Смыслы» с Александром Архангельским. Информационно-аналитическая программа

СРЕДА, 7 НОЯБРЯ

07:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
07:35 «Пешком...». Москва усадебная

08:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
08:05 «Правила жизни».

08:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
08:35 «Сита и Рама». Т/с
09:20 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

09:25 «Новости культуры». Д/с
09:40 «Два капитана». Х/ф

11:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
11:15 «Наблюдатель»

12:10 XX ВЕК. «Булат Окуджава в

программе «Зеленая лампа». 1988.

13:20 «Что делать?». Программа Виталия Третьякова.

14:05 «Культурный отдых». Документальный сериал. 2-я серия.

14:35 «Эскиз Вселенной Петрова-Водкина». Д/ф

15:15 «Пять вечеров до рассвета».

Д/ф
16:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

16:10 БИБЛЕЙСКИЙ СЮЖЕТ.

16:40 «Сати. Нескучная классика...» с Диной Кирнарской и Гедиминасом Тарандой.

17:25 «Два капитана». Х/ф
18:40 ЦВЕТ ВРЕМЕНИ. Марк Шагал

18:50 МАСТЕРА ИСПОЛНИТЕЛЬСКОГО ИСКУССТВА. Рено Капюсон

19:40 «Что делать?». Программа Виталия Третьякова.

20:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

20:45 ГЛАВНАЯ РОЛЬ

21:05 «Правила жизни».

21:30 «Спокойной ночи, малыши!»

21:45 «Русский мир Ивана Тургенева». Авторский проект Игоря Золотухинского.

22:40 АБСОЛЮТНЫЙ СЛУХ. Альманах по истории музыкальной культуры

23:20 «Сита и Рама». Т/с

00:10 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

00:30 «Сила мечты». Октябрьская революция сквозь объектив киноаппарата». Д/ф

01:25 «Что делать?». Программа Виталия Третьякова.

ЧЕТВЕРГ, 8 НОЯБРЯ

07:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

07:35 «Пешком...». Москва жлезендорожная.

08:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

08:05 «Правила жизни».

08:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

08:35 «Сита и Рама». Т/с

09:20 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

09:25 «Первые в мире». Д/с

10:45 «Два капитана». Х/ф

11:15 «Земля Санникова». Х/ф

12:50 ЗЕМЛЯ ЛЮДЕЙ. «Кумандицы. Лебединый народ».

13:15 «Научный стенд-ап».

14:05 «Шпион в дикой природе».

Д/ф
15:15 «Чучело. Неудобная правда».

Д/ф
16:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

16:10 ПИСЬМА ИЗ ПРОВИНЦИИ. Село Кижинга (Бурятия).

16:40 «Энигма. Ильдар Абдразаков»

17:25 «Два капитана». Х/ф

18:30 «Подвесной паром в Портогале. Мост, качающийся гондолой».

18:50 МАСТЕРА ИСПОЛНИТЕЛЬСКОГО ИСКУССТВА. Джошуа Белл

20:00 «Никита Долгушин. Сказка его жизни». Д/ф

20:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

20:45 «Месян в деревне». Спектакль Российского государственного академического театра им.Ф.Волкова.

Режиссер Е.Марчелли.

23:25 «Сита и Рама». Т/с

00:10 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

00:30 Клуб «Шаболовка». 37».

01:25 «Интересная жизнь». Х/ф

03:00 ИСКАТЕЛИ. «Последний

с关口 питерского авторитета».

СУББОТА, 10 НОЯБРЯ

07:30 БИБЛЕЙСКИЙ СЮЖЕТ.

08:05 «Цветы западные». Х/ф

09:45 «Слоненок». «Терем-теремок». «Он попался». «Ну, погоди!». Мультифильмы.

10:45 «Передвижники. Григорий Мясоедов».

11:15 «Земля Санникова». Х/ф

12:50 ЗЕМЛЯ ЛЮДЕЙ. «Кумандицы. Лебединый народ».

13:15 «Научный стенд-ап».

14:05 «Шпион в дикой природе».

Д/ф
15:00 ПЯТОЕ ИЗМЕРЕНИЕ. Авторская программа Ирины Антоновой.

15:30 «Вратарь». Х/ф

16:40 БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЛЮБОВЬ.

Лев и Валентина Яшины .

17:25 «Энциклопедия загадок». Д/с

17:55 ПРЕМЬЕРА БОЛЬШОЙ БАЛЕТ

20:20 «Однажды преступив закон».

Х/ф
22:00 «Агора». Ток-шоу с Михаилом Швыдким.

23:00 «Миллионный год». Д/ф

23:50 «2 ВЕРНИК 2».

00:35 «Сорвани». Х/ф

02:05 «Шпион в дикой природе».

Д/ф
22:00 «Весна». Ток-шоу с Михаилом Швыдким.

23:00 «Миллионный год». Д/ф

23:50 «2 ВЕРНИК 2».

00:35 «Сорвани». Х/ф

02:05 «Шпион в дикой природе».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 НОЯБРЯ

07:30 «Энциклопедия загадок». Д/с

08:05 «Член правительства». Х/ф

09:50 «Гадкий утенок». «Малыш и Карлсон». «Карлсон вернулся». Мультифильмы.

10:45 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфирзовым».

11:20 «МЫ - ГРАМОТЕИ!». Телевизионная игра для школьников.

12:00 «Однажды преступив закон».

Х/ф
13:35 «Первые в мире». Д/с

13:50 ПИСЬМА ИЗ ПРОВИНЦИИ. Село Кижинга (Бурятия).

14:15 ДИАЛОГИ О ЖИВОТНЫХ. МОСКОВСКИЙ ЗООПАРК.

14:55 «Книги, заглянувшие в будущее». Д/с

15:25 «Сорвани». Х/ф

16:55 «Первые в мире». Д/с

17:10 ЛЕОНАРД БЕРНСТАЙН. «Что такое дад?».

18:10 «Пешком...». Москва. 1930-е.

18:35 «Близкий круг».

19:30 «Романтика романса». Евгений Дятлов.

20:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ с Владиславом Фляжковским.

21:10 «Земля Санникова». Х/ф

22:40 «Белая студия»

23:25 Музыкальный фестиваль

Вербье. Валерий Гергиев и Фестивальный оркестр Вербье.

00:40 «Вратарь». Х/ф

01:55 БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЛЮБОВЬ.

Лев и Валентина Яшины .

02:35 ДИАЛОГИ О ЖИВОТНЫХ.

МОСКОВСКИЙ ЗООПАРК.



**ПОНЕДЕЛЬНИК,
5 НОЯБРЯ**

07.45 Футбол. Чемпионат Франции. «Монпелье» - «Марсель» (0+) 09.45 Шорт-трек. Кубок мира. Трансляция из Канады (0+) 11.00 Футбол. Чемпионат Франции. «Монпелье» - «Марсель» (0+) 13.00 Футбол. Чемпионат Англии. «Челси» - «Кристал Пэлас» (0+) 15.00, 17.40, 20.45, 23.20, 03.10 Новости 15.10 Футбол. Чемпионат Англии. «Манчестер Сити» - «Саутгемптон» (0+) 17.10 «Новая школа». Молодые тренеры Европы (12+) 17.45, 20.50, 23.25, 03.15, 05.55 Все на «Матч»! 18.15 Смешанные единоборства. UFC. Даниэль Кормье против Деррика Льюиса. Трансляция из США (16+) 20.15 Футбол. БОЛЬНО (12+) 21.20 Профессиональный бокс. Всемирная суперсерия. 1/4 финала. Райан Барнетт против Нонито Доньира. Джош Тейлор против Райана Мартина. Трансляция из Великобритании (16+) 23.55 Футбол. Российская премьер-лига. «Анжи» (Махачкала) - «Енисей» (Красноярск) 01.55 Тотальный футбол 02.55, 08.40 Команда мечты (12+) 03.55 Футбол. Чемпионат Испании. «Эспаньол» -- «Атлетик» (Бильбао).

ВТОРНИК, 6 НОЯБРЯ

09.10 «Фабрика футбольных хулиганов» (16+) 10.50 Этот день в футболе (12+) 10.55 Хоккей. Молодежные сборные. Суперсерия. Россия - Канада. 1-й матч. Прямая трансляция из Канады 11.00 Хоккей. Молодежные сборные. Суперсерия. Россия - Канада. 1-й матч. Прямая трансляция из Канады 13.25, 15.15, 18.10, 21.15, 00.25 Новости 13.30, 18.15, 21.20, 05.55 Все на «Матч»! 15.20 Футбол. Российская премьер-лига (0+) 17.10 Тотальный футбол (12+) 18.45 Хоккей. Молодежные сборные. Суперсерия. Россия - Канада. 1-й матч. Трансляция из Канады (0+) 21.55 Футбол. Юношеская лига УЕФА. «Порту» (Португалия) - «Локомотив» (Россия). Прямая трансляция 23.55 «Тает лед» с Алексеем Ягудиным (12+) 00.30 Ген победы (12+) 01.00 Все на футбол! 01.45 Футбол. Лига чемпионов. «Монако» (Франция) - «Брюгге» (Бельгия). Прямая трансляция 03.50 Футбол. Лига чемпионов. «Порту» (Португалия) - «Локомотив» (Россия). Прямая трансляция 06.35 Пляжный футбол. Межконтинентальный кубок. Россия - Таити. Трансляция из ОАЭ (0+)

СРЕДА, 7 НОЯБРЯ

07.40 Футбол. Лига чемпионов. «Атлетико» (Испания) - «Боруссия» (Дортмунд, Германия) (0+) 09.40 Смешанные единоборства. UFC. Алексей Олейник против Марка Ханта. Трансляция из

Москвы (16+)

10.55 Хоккей. Молодежные сборные. Суперсерия. Россия - Канада. 2-й матч.

11.00 Хоккей. Молодежные сборные. Суперсерия. Россия - Канада. 2-й матч.

13.25, 15.25, 18.20, 20.55, 23.45 Новости

13.30, 18.25, 22.15, 23.50, 05.55 Все на «Матч»!

15.30 Хоккей. Молодежные сборные. Суперсерия. Россия - Канада. 2-й матч. Трансляция из Канады (0+)

18.00 «Ледовые фигуры» (12+)

18.55 Футбол. Юношеская лига УЕФА. ЦСКА (Россия) - «Рома» (Италия)

21.00 Профессиональный бокс. Денис Лебедев против Хизни Алтункия. Заур Абдулаев против Генри Ланди. Бой за титул чемпиона WBC Silver в легком весе (16+)

22.40 Пляжный футбол. Межконтинентальный кубок. Россия - США. Прямая трансляция из ОАЭ

01.00 Футбол. Лига чемпионов. ЦСКА (Россия) - «Рома» (Италия). Прямая трансляция

03.50 Футбол. Лига чемпионов. «Ювентус» (Италия) - «Манчестер Юнайтед» (Англия). Прямая трансляция

06.30 Футбол. Лига чемпионов. «Валенсия» (Испания) - «Янг Бойз» (Швейцария) (0+)

ЧЕТВЕРГ, 8 НОЯБРЯ

08.30 Футбол. Лига чемпионов «Бенфика» (Португалия) - «Аякс» (Нидерланды) (0+)

10.30 Обзор Лиги чемпионов (12+)

11.00 Заклятые соперники (12+)

11.30 Несвободное падение (16+)

12.00, 13.55, 16.00, 18.30, 20.35, 23.10, 01.00 Новости

12.05, 16.05, 20.40, 23.15, 01.05, 05.55 Все на «Матч»!

14.00 Футбол. Лига чемпионов. «Бавария» (Германия) - АЕК (Греция) (0+)

16.30 Футбол. Лига чемпионов. «Виктория» (Чехия) - «Реал» (Мадрид, Испания) (0+)

18.35 Футбол. Лига чемпионов. «Манчестер Сити» (Англия) - «Шахтер» (Украина) (0+)

21.10 Профессиональный

бокс. Павел Маликов против Эрни Санчеса. Бой за титул Eurasian Boxing Parliament. Александр Иванов против Дмитрия Михайленко (16+)

23.55 Пляжный футбол. Межконтинентальный кубок. Россия - Иран. Прямая трансляция из ОАЭ

01.25 Футбол. Лига Европы. «Спартак» (Россия) - «Рейнджерс» (Шотландия). Прямая трансляция

03.50 Футбол. Лига Европы. «Бордо» (Франция) - «Зенит» (Россия). Прямая трансляция

06.35 Обзор Лиги Европы (12+)

ПЯТНИЦА, 9 НОЯБРЯ

07.05 Десятка! (16+)

07.20 Жестокий спорт (16+)

07.55 Хоккей. Молодежные

сборные. Суперсерия. Россия - Канада. 3-й матч.

10.25 «Тает лед» с Алексеем Ягудиным (12+)

10.55 Спортивный календарь (12+)

11.00 Заклятые соперники (12+)

11.30 Несвободное падение (16+)

12.00, 14.30, 17.15, 19.40, 22.15, 02.55 Новости

12.05, 14.35, 17.20, 22.20, 03.00, 05.40 Все на «Матч»!

13.15 Фигурное катание. Гран-при Японии. Пары. Короткая про-

БОЛЬШОЙ ПРИХОД В ТЕХНОФЛОТЕ!!!

Стиральные машины полуавтоматы и автоматы от 3,5 до 9 кг, холодильники, лари, электроплиты трех цветов обычные и керамика, телевизоры с интернетом и без, сепараторы, пылесосы, и много-много-много всего!!

Ноутбуки и сотовые телефоны.

Спутниковые Антенны МТС по цене 3999 рублей.

Большой приход разнообразной посуды - сковороды, наборы разной величины.

У нас КРЕДИТЫ банков: ТИНЬКОФФ, ОТП, ХОУМ КРЕДИТ, РУСФИНАНС.

Беспроцентная рассрочка на 4,6 10, 12 месяцев.

**На весь товар СКИДКИ ПО КАРТАМ
ОТ 3 до 7%.**

**ВАШ ТЕХНОФЛОТ:
п.Качуг, ул.Л. Событий, д.2а, тел. 31-805 или 8-902-7-660-207.**

ВАШИ ДОМАШНИЕ ПОМОЩНИКИ ЗДЕСЬ!

грамма. Прямая трансляция

15.05 Фигурное катание. Гран-при Японии. Женщины. Короткая

программа. Прямая трансляция

16.45 «Тает лед» с Алексеем Ягудиным (12+)

18.00 Фигурное катание. Гран-при Японии. Мужчины. Короткая

программа. Прямая трансляция

19.45 Хоккей. Молодежные

сборные. Суперсерия. Россия - Канада. 0-й матч. Трансляция из Канады (0+)

23.05 ЦСКА - «Рома». Live (12+)

23.25 «Все на футбол!». Афиша (12+)

00.25 Футбол. Российская

премьер-лига. «Арсенал» (Тула) - «Анжи» (Махачкала). Прямая

трансляция

02.25 Баскетбол. Евролига.

Мужчины. «Химки» (Россия) - «Барселона» (Испания). Прямая

трансляция

03.40 Футбол. Чемпионат

Франции. «Лиль» - «Страсбург».

Прямая трансляция

06.25 Пляжный футбол. Межконтинентальный кубок. 1/2 финала. Трансляция из ОАЭ (0+)

13.15 Смешанные единоборства. UFC. Чан Сунг Юнг против Яира Родригеса. Дональд Серроне против Майка Перри. Прямая

трансляция из США

15.15, 17.45, 21.55 Новости

15.25 Футбол. Чемпионат Испании. «Атлетико» -- «Атлетик» (Бильбао) (0+)

17.15 Ген победы (12+)

17.50, 22.00, 05.55 Все на «Матч»!

18.35 «Спартак» - «Рейнджерс». Live (12+)

18.55 Все на хоккей!

19.25 Хоккей. Евротур. Кубок

Карьяла. Россия - Чехия. Прямая

трансляция из Финляндии

22.25 Баскетбол. Единая лига

ВТБ. «Локомотив-Кубань» (Краснодар) - ЦСКА. Прямая трансляция

00.25 Кибератлетика (16+)

00.55 «Формула-1». Гран-при

Бразилии. Прямая трансляция

03.15 «После футбола» с Георгием Черданцевым

03.55 Футбол. Чемпионат

Франции. «Монако» - ПСЖ. Прямая

трансляция

06.25 Гандбол. Лига чемпионов. Женщины. «Свехов» (Швеция) - «Ростов-Дон» (Россия) (0+)



Евгений Кочнев приехал из Жигаловского района



Семиклассница Рудовской школы Диана Замащикова



Настя Воробьева из Бирюльки взяла номинацию «Золотое перо»

Краеведы встретились в Анге

Конференция «Малые Щаповские чтения» стала в этом году межрайонной и вызывает интерес в области

(Продолжение. Начало на 10 стр.)

Участие Ирины Рудых, шестиклассницы Жигаловской школы №1 было дебютным, но её доклад «Что такое мангазея?» поразил всех членов экспертного жюри. Её исследовательская работа под руководством Л.В. Нетёсовой, учителя географии, победила в номинации «Открытие». Семиклассница Рудовской школы Диана Замащикова, вместе со своим руководителем В.П. Таюрской, учителем истории и обществознания, исследовала пути продвижения красных партизан с. Рудовка в годы Гражданской войны. Её работа признана одной из самых лучших, а бойцовский характер юной Дианы впечатлил всех ребят.

К шестикласснице Ане Сурковой и семикласснице Даше Янчук с самого начала конференции возник интерес ребят. Очень уж непривычным для местных школьников является обучение в классах, именуемых так называемыми литерами. В редких школах есть деление на классы «А» и «Б», потому и представление Ани как учащейся 6 «Л», а Даши - 7 «М» классов Лицея №3 г. Иркутска, вызвало удивление. Когда же был представлен список достижений этих маленьких хрупких девчушек, среди которых победы в общероссийских танцевальных конкурсах, обладание синим поясом в карате, многих охватил восторг и уважение. Девчата же совсем не задирали нос,

а наоборот, всеми силами старались сдержать волнение перед выступлением. Анне удалось одержать победу в номинации «Семейный летописец», а начинающий исследователь Дарья была отмечена в номинации «Исследовательский старт».

Работы школьников Качугского района в большинстве выполнены под руководством учителей истории. Приятным исключением является участие в конференции О.М. Татарниковой, талантливого учителя русского языка и литературы Манзурской школы. Второй год подряд она готовит со своими учениками выступления на «Малые Щаповские чтения». Алена Уманец из 11 класса представила работу «Деятельность купцов Голдобиных на территории Манзурского поселения», продемонстрировав использование архивных материалов в качестве источников исследования. Еще летом, благодаря своему руководителю, Алена научилась работать с архивом.

Ежегодно удачными бывают доклады по результатам исследований, выполненных под руководством начинающего учителя истории Залогской школы В.Н. Вяткиной. На этот раз вновь блестяще выступила с докладом об истории Иннокентьевской церкви в с. Залог ее ученица, семиклассница Юлия Амосова. Порадовали своего руководителя и учащиеся Бутаковской СОШ Дарья Бутова и Валерия Ликшина. Их работа «Женщина, меняющая мир» под

руководством А.Г. Жоховой победила в номинации «Исследовательский старт». Учителю истории и обществознания Харбатовской школы О.В. Лыпко ежегодно принимает участие в конференции, при этом ей удается увлечь исследованиями многих ребят. На этот раз четверо участников представляли школу. Даниил Копылов из 11 класса и Любовь Наумнюк из 9А класса представили коллективную работу, посвященную исследованию жизненного пути Святителя Иннокентия. Девятиклассницы Харбатовской школы Алина Горбунова и Диана Татарникова темой своего исследования выбрали историю церкви в своем селе и одержали победу в номинации «Духовное наследие». Работа Анастасии Воробьевой, десятиклассницы Бирюльской школы, выполненная под руководством опытного учителя истории Л.И. Космачевой, посвященная страницам истории родного края, была отмечена в номинации «Золотое перо».

Не так давно Качугская школа №1 праздновала 80-летний юбилей. Учащиеся под руководством учителя Н.П. Шахbazовой проводили большую работу по сбору, систематизации материалов по истории школы. Юлия Иванова, учащаяся 9 Б класса по итогам исследования выступила с докладом «1960-е годы в жизни Качугской средней школы №1», одержав победу в номинации «Гражданская позиция».

(Окончание на 18 стр.)

Приняты в окончательном чтении

Законопроекты о мерах социальной поддержки разных групп населения начнут действовать с 1 января 2019 года

На сессии Законодательного Собрания Иркутской области 24 октября депутаты приняли в окончательном чтении законопроекты, направленные на социальную поддержку разных групп населения региона.

В окончательном чтении принят законопроект «О внесении изменений в часть 1 статьи 2 Закона Иркутской области «О ежемесячной денежной выплате в Иркутской области семьям в случае рождения, усыновления (удочерения) третьего или последующих детей». Действующим законом предусмотрены ежемесячные выплаты некоторым категориям многодетных семей, где в период с 2013 по 2018 год родился третий или последующий ребенок. Выплаты осуществляются при достижении ребенком полутора лет до момента, когда ему исполнится 3 года. Принятым законом действие меры соцподдержки продлевается и распространяется на семьи, где в период до 31 декабря 2021 года родится третий или последующий ребенок.

Окончательно одобрен и проект изменений в закон «О мерах социальной поддержки отдель-



ных категорий ветеранов в Иркутской области», которыми с 1 января 2019 вводится новая ежемесячная денежная выплата в размере 1 тыс. рублей для тружеников тыла. Как отметил председатель комитета по здравоохранению и социальной защите ЗС Александр Гаськов, в Иркутской области проживает более 12 тыс. тружеников тыла.

Кроме того, в окончательном чтении принят и законопроект «О величине прожиточного минимума пенсионера в Иркутской

области на 2019 год». Данная величина должна быть установлена каждым субъектом РФ до 1 ноября и направлена в Пенсионный фонд России, чтобы те пенсионеры, уровень дохода которых меньше установленного минимума, получали доплату до его уровня. На следующий год предложено установить прожиточный минимум пенсионера в размере 8 тыс. 841 рубль. Предполагаемая численность получателей доплаты к пенсии в 2019 году – 72 тыс. человек.

При условии, если вернутся на родину

По инициативе депутатов Заксобрания студенты-целевики педагогических вузов будут получать дополнительную стипендию

На сессии Законодательного Собрания Иркутской области 24 октября в окончательном чтении был принят проект закона «Об областной государственной поддержке отдельных категорий студентов в целях привлечения их для дальнейшей работы в государственных образовательных организациях Иркутской области и муниципальных образовательных организациях, расположенных на территории Иркутской области». Документ внесен по инициативе депутатов областного парламента.

Проектом закона предусмотрено право на получение ежемесячной денежной выплаты в размере 3 тыс. рублей студентам, обучающимся по программам высшего педагогического образования – программам специалитета и бакалавриата в государственных вузах на основании договора о целевом обучении для последующего трудоустройства в школах Иркутской области. При этом предоставляется ежемесячная выплата будет при условии отсутствия у студента по окон-

чании учебного семестра оценок «удовлетворительно» и академической задолженности.

Заместитель председателя Законодательного Собрания Иркутской области Александр Ведерников, комментируя это решение, подчеркнул: «Недокомплектованность педагогическим составом составляет одну треть, а через 10 лет нуждаемость в педагогах будет примерно 20-25 тысяч человек. И это большая проблема. Поэтому группа депутатов фракции «Единая Россия»

предложила установить дополнительные меры поддержки для студентов-целевиков, поступивших в наш педагогический институт. Как правило, они приезжают из отдаленных районов Приангарья. Хорошисты и отличники будут получать дополнительно три тысячи рублей, при условии, что они вернутся на родину».

Как напомнила председатель комитета по социально-культурному законодательству областного парламента Ирина Синцова, над законопроектом была проведена большая работа. Сегодня укомплектованность педагогическими кадрами официально составляет более 99 %, однако, этот показатель достигнут за счет совмещения ставок. В настоящее время по договору о целевом обучении учатся около 200 студентов в двух вузах – Иркутском государственном университете и Братском государственном университете. Ежегодно на предоставление стипендий в областном бюджете нужно будет предусматривать 6,8 млн рублей, каждый студент-целевик получит примерно 180 тыс. за все время обучения. При несоблюдении условий договора студент будет вынужден возместить эти средства в полном объеме. Предусмотрен срок вступления закона в силу с 1 сентября 2019 года. Ко второму чтению поступило несколько поправок от депутатов Законодательного Собрания, в том числе одной из них уточняется, что право на получение выплаты имеет студент, обучающийся на очной форме, а также проект закона дополняется положениями, регулирующими момент и условия возникновения права на получение выплаты.

Аналогичная мера поддержки в настоящее время действует для студентов-целевиков и талантливых студентов Иркутского государственного медуниверситета. Соответствующий закон также был принят по инициативе депутатского корпуса в прошлом году в рамках системной работы по решению проблемы дефицита кадров в муниципальных образованиях Иркутской области. Поддержку студенты-медики получают уже с 1 сентября 2018 года и, как было отмечено, сегодня доля студентов-целевиков в медицинском вузе выше, чем в учебных заведениях, готовящих специалистов по другим направлениям, и составляет 36,7 %.

• дела депутатские

Повышая престиж профессии

Принято решение о доплате к пенсии работникам аварийно-спасательной и противопожарной службы

В окончательном чтении поддержано инициатива группы депутатов Законодательного Собрания Иркутской области по дополнительной мере социальной поддержки работникам аварийно-спасательных служб и противопожарной службы региона. Вопрос был рассмотрен на сессии областного парламента 24 октября. Проект закона «О внесении изменений в отдельные законы Иркутской области» предусматривает поправки в два областных закона: «О пожарной безопасности в Иркутской области» и «Об отдельных вопросах защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Иркутской области».

Доплата к пенсии в размере 5 тыс. рублей из областного бюджета будет предоставляться работникам служб, занимающим должности, которые непосредственно связаны с осуществлением деятельности по тушению пожаров и проведению аварийно-спасательных работ, имеющим непрерывный стаж работы в службе более 15 лет. Одним из условий является работа на таких должностях не менее года перед увольнением.

Данная законодательная инициатива направлена на устранение неравенства в пенсионном обеспечении работников федеральной и областной службы. Авторы законопроекта отмечали, что, работая в службах разного уровня подчинения, люди выполняют одни и те же функции, но имеют разные условия после выхода на пенсию. В процессе подготовки законопроекта был проанализирован опыт в данной сфере других регионов России.

Как заметил председатель комитета по собственности и экономической политике Законодательного Собрания Николай Труфанов, данный закон крайне



Н.С. Труфанов: «Меры социальной поддержки окажут влияние на стабилизацию кадрового состава пожарно-спасательной службы»

важен для Иркутской области. Указанные меры социальной поддержки окажут положительное влияние на стабилизацию кадрового состава пожарно-спасательной службы Иркутской области, а также позволят повысить престиж профессий пожарных и спасателей в регионе.

Согласно финансово-экономическому обоснованию законопроекта, с учетом достижения пенсионного возраста пожарных и спасателей в период 2019–2021 годов, право на получение ежемесячной доплаты к пенсии наступает у 112 жителей региона. При осуществлении ежемесячной выплаты в 5 тыс. рублей финансирование за счет средств областного бюджета на эти три года составит 17,3 млн рублей.

**По материалам пресс-службы
Законодательного Собрания
Иркутской области**

Краеведы встретились в Анге

Конференция «Малые Щаповские чтения» стала в этом году межрайонной и вызывает интерес в области

(Окончание.
Начало на 10, 15 стр.)

Кстати, Юля еще пятиклассницей принимала участие в краеведческой конференции, потому приятно было видеть рост ее возможностей. Второй год участвовали в чтениях учащиеся Качугской школы №2 Артем Труфанов, Роман Карташов, Вероника Имigenова, а семиклассницы Алина Амосова и Виктория Копылова – впервые. Артем и Роман второй год исследуют историю похода шестерки отважных иркутян, впервые преодолевших в 1935 году по рекам на байдарках маршрут Байкал – Москва-река. Восьмиклассница Вероника Имigenова исследует страницы истории Качугской мебельной фабрики, Алина и Виктория – Шишкинские и Тальминские писаницы. (Руководитель работ Н.А. Файзулина).

В этом году впервые в конференции приняла участие Снежана Дудкина, обучающаяся II курса Качугского филиала Балаганского аграрно-технологического техникума. Её работа, посвященная Магданскому заказнику, выполненная под руководством Е.В. Сушковой, преподавателя естественных дисциплин общеобразовательного цикла, признана одной из самых лучших работ, представленных на конференции. Снежана победила в номинации «Экологический дозор».

Самая трудная роль досталась Насте Соколовой, девятикласснице Ангинской школы. Так повелось: самый первый и потому самый трудный, пленарный доклад об А.П. Щапове готовят ангинцы. Настя справилась с волнением и рассказала собравшимся о жизни прославленного земляка. Волнение пережили все участники и во время традиционного посещения мемориала. Ежегодно, во время проведения конференции, в программу включается митинг и возложение цветов к памятнику участникам Великой Отечественной войны. Трогательно и достойно митинг на этот раз провела Г.В. Жданова, учитель русского языка и литературы Ангинской школы. Ежегодно огромную помощь в проведении «Малых Щаповских чтений» оказывает И.В. Щапова, директор Ангинской СОШ. Благодаря её стараниям, все участники конференции накормлены обедом (удивительно вкусным, по мнению ребят), гости из других районов – еще и завтраком. Всем исследователям ангинцы



Н.А. Файзулина, председатель оргкомитета межрайонной школьной краеведческой конференции (слева) и заведующий роно Н.Г. Окунева

предоставили необходимое школьное оборудование и сопровождали на всех этапах нашей работы. Благодаря заботам А.И. Соколова, заведующего отделом «КПЦ», участники конференции смогли познакомиться с Центром во время организованной для них экскурсии (бесплатной, что немаловажно для нас). Второй год финансовую поддержку нашей конференции оказывает депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ, член фракции КПРФ М.В. Щапов. Благодаря активному члену оргкомитета конференции, директору Качугской школы №2, И.П. Вышегородцеву, решаются многие организационные вопросы. Н.Г. Окунева, заведующий Качугским отделом образования, ежегодно «вдыхает жизнь» в конференцию, не считаясь

с личным временем, помогает в организации, привлекает участников из других районов.

Благодаря заинтересованности этих неравнодушных людей, в районе созданы условия для внедрения исследовательской формы деятельности в образовательный процесс, развития творческого интереса школьников, стимулирования участия школьников в исследовательской работе и развития межрайонных поисково-исследовательских и образовательных связей.

Н.А. ФАЙЗУЛИНА,
учитель истории и обществознания
Качугской школы №2,
председатель оргкомитета
Межрайонной школьной
краеведческой конференции
«Малые Щаповские чтения»

P.S. После торжественного закрытия Межрайонной школьной краеведческой конференции, проводив всех участников, стояла на крыльце КПЦ, радовалась, что выдержала регламент, вовремя закончила. Ведь иначе школьные автобусы с пассажирами – участниками конференции могут попасть в « пробку »! Не удивляйтесь, сама частенько попадаю, задержавшись в Анге. Стою минут по 15-20 на выезде из деревни Рыково. Наблюдаю, как возвращается деревенское стадо с пастбища. Коровы, а зачастую и табун лошадей, передвигаются прямо по новому асфальту. 15 октября в телепрограмме «Вести Иркутск» видеосюжет «Некультурная дорога» обозначил эту проблему. Поскольку местной администрации не удалось пока решить вопрос с выгоном скота, может быть стоит рассмотреть этот вопрос на уровне района?



Дорогой мой АЛЕКСАНДР!
С ЮБИЛЕЕМ, милый!

Никогда не жалела, ни чуть-чуть не корилась.
Оттого замуж вышла, что внезапно влюбилась.
Я не слушала разных мнений, доводов, сплетен.
Я послушала сердце, что один ты на свете.

Вовсе я не ошиблась, но я верю, бывает.
Значит, мне повезло, и судьба не играет.
Я, наверно, пойму это лет в девяносто,
Принося нам в постель чай, варенье и тосты.

А пока я гляжу, как ты ешь, умиляюсь.
И попросишь добавки, похвалишь, я знаю.
Мы привыкли вдвоем быть, но никак не устали.
Ты мой муж и оплот, моя крепость из стали.

Всё отдам за минуты с тобою жить рядом.
Я горда, что ловлю восхищенные взгляды.
С каждым часом, и днем, и под месяца сводом
Я люблю тебя больше, назло всем невзгодам.

С любовью твоя ЕЛЕНА

Уважаемая ЧЕБОТАРЕВА Галина Александровна, коллектив магазина «Буратино» поздравляет вас с юбилеем!

Пусть каждый ваш обычный день в прекрасный праздник превратится и никогда печали тень в ваших глазах не отразится. Желаем в жизни лишь успеха, поменьше слез, побольше смеха, дорогу жизни подлинней и много радости на ней.

* * *

Поздравляем с юбилеем сестру, тётю ЧЕБОТАРЕВУ Галину Александровну!

Хотим поздравить с юбилеем и счастья в жизни пожелать! Не стоит в жизни огорчаться, не стоит в жизни унывать. Желаем бодрости

душевной, успехов в жизни повседневной, здоровья крепкого всегда, не падать духом никогда. Пусть будет все: гроза, метели, пусть будут радость и покой, а если будет трудно очень, то знай, что мы всегда с тобой.

**Сестра Татьяна, ее семья,
дети и внуки**

* * *

Поздравляю с юбилеем мою сестру ЧЕБОТАРЕВУ Галину Александровну!

Две пятерки на странице, а вокруг родные лица. Ведь в «отличный» юбилей поздравления веселей! Желаем успехов реальных в достижениях материальных! Ну, а если попроще сказать, детям и внукам во всем помогать, за границей почаше



бывать, полный дом гостей приглашать! Чтоб здоровья побольше и сил каждый год для тебя приносил!

**С поздравлением
брата Владимир и его семья**

Поздравляем!



Поздравляем с 70-летним юбилеем ГОРБУНОВА Анатолия Николаевича!

С прекрасной датой поздравляем и эти добрые слова: удачи, счастья, вдохновенья, здоровья крепкого всегда! Будь таким же веселым и жизнерадостным, исполняй под гитару свои песни прекрасные. Пусть на любом де-

сятке сердце остается молодым! С юбилеем!

Жена, дети, внуки

* * *

Дорогую, любимую доченьку ПОДПРУТИНУ Надежду Олеговну от всего сердца поздравляю с юбилеем!

Будь всегда такой же милой, нежной, ласковой, красивой! Для супруга самой лучшей, для друзей, как солнца лучик! Для детей — красивой самой, самой лучшей в мире мамой! Для врагов — непобедимой, для семьи всегда любимой! Пусть судьба тебя ласкает, деньги в кошельке не тают, и пускай тебя беда не коснется никогда! Здоровья, удачи, терпения, успехов во всех твоих начинаниях.

С пожеланием мама

* * *

Любимую жену и дорогую мамочку ПОДПРУТИНУ Надежду Олеговну поздравляем с 35-летним юбилеем!

С днем рождения, милая, родная! От души тебе желаем долгих лет! Живем дружною семьей, не унываем, под заботливым твоим крылом, без бед. Ты прекрасная и женушка, и мама, ты душевная опора всей семьи, все хлопочешь и хлопочешь неустанно. Счастья, радости, здоровья и любви!

**Муж Илья
и наши детки:
Ирина, Эдуард,
Дмитрий, Андрюша**

● объявления

ИЗВЕЩЕНИЕ о месте и порядке ознакомления с проектами межевания земельных участков, выделяемых в счет доли в праве общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения.

Кадастровым инженером Ждановым Е.В., 666203, Иркутская область, Качугский район, п. Качуг, ул. Таежная, 8а. Квалификационный аттестат 38-11-224, тел.: +7(924) 716-44-40.

В отношении исходного земельного участка с кадастровым № 38:08:000000:39, расположенного по адресу: Иркутская область, Качугский район выполняются кадастровые работы по подготовке проектов межевания земельных участков. Заказчиком кадастровых работ являются: Скорняков Павел Васильевич, почтовый адрес: Иркутская область, Качугский район, д. Исеть, ул. Береговая, д. 52, тел.: +7(964)2192404

Ознакомиться с проектом межевания можно в течение тридцати календарных дней со дня опубликования извещения по адресу: 666203 Иркутская область, Качугский район, п. Качуг, ул. Красной Звезды, 1 понедельник – пятница с 9 до 17 часов.

Возражения и претензии относительно размера и местоположения образуемого земельного участка можно направлять в течение тридцати календарных дней со дня опубликования извещения по адресу: 666203 Иркутская область, Качугский район, п. Качуг, ул. Красной Звезды, 1.

Шульгина Лидия Гавриловна



22 октября на 82 году ушла из жизни ветеран педагогического труда Лидия Гавриловна Шульгина.

Лидия Гавриловна родилась 8 сентября 1937 года в деревне Матвеевка, Крупецкого района, Курской области.

Тяжёлое детство выпало на долю Лидии Гавриловны. Её семья оказалась на оккупированной фашистами территории. В

● благодарность

Благодарю хирурга районной больницы **Павла Павловича Тирских** за чуткое, теплое отношение к больным.

Мне, пожилому человеку, пришлось дважды обратиться за помощью к доктору. Он сделал мне две небольшие операции. Один раз амбулаторно, а второй раз я лежала в стацио-

наре. Всегда относится с любовью и теплотой. Где бы не встретились, всегда поздоровается и спросит: как состояние? Он всегда спокоен, вежлив.

Также огромное спасибо всему медперсоналу хирургического отделения за чуткое отношение к больным. Добрые слова нас лечат.

Дай Бог всем вам здоровья.
К.Д. ЧЕРКАСОВА

ИЗВЕЩЕНИЕ о месте и порядке ознакомления с проектами межевания земельных участков, выделяемых в счет доли в праве общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения.

Кадастровым инженером Ждановым Е.В., 666203, Иркутская область, Качугский район, п. Качуг, ул. Таежная, 8а. Квалификационный аттестат 38-11-224, тел. +7(924) 716-44-40.

В отношении исходного земельного участка с кадастровым № 38:08:000000:39, расположенного по адресу: Иркутская область, Качугский район выполняются кадастровые работы по подготовке проектов межевания земельных участков. Заказчиком кадастровых работ является: Скорнякова Анисы Ивановна, почтовый адрес: Иркутская область, Качугский район, д. Исеть, ул. Береговая, д.52, тел. +7(964)2192404.

полной мере она испытала все тяготы военного времени, и в наши дни была причислена к категории «Дети войны». В год Великой Победы Лидия Гавриловна пошла в первый класс. После окончания школы поступила в Рыльское педагогическое училище физического воспитания, которое окончила в 1956 году.

По своему желанию была направлена в Иркутскую область. Здесь её распределили в Хоготскую школу учителем физкультуры. В Хоготе Лидия Гавриловна нашла свою судьбу. Вышла замуж. А когда её супруга отправили работать в село Бирюлька, переехала вместе с ним и продолжила свою педагогическую деятельность в Бирюльской средней школе.

Почти 40 лет Лидия Гавриловна работала в нашей школе. В разные годы она была учителем физкультуры, воспитателем группы продлённого дня, организатором по воспитательной работе, завучем школы, учителем

Ознакомиться с проектом межевания можно в течение тридцати календарных дней со дня опубликования извещения по адресу: 666203 Иркутская область, Качугский район, п. Качуг, ул. Красной Звезды, 1 понедельник – пятница с 9 до 17 часов.

Возражения и претензии относительно размера и местоположения образуемого земельного участка можно направлять в течение тридцати календарных дней со дня опубликования извещения по адресу: 666203 Иркутская область, Качугский район, п. Качуг, ул. Красной Звезды, 1.

ПРОИЗВОДИТСЯ ЗАКУП
КРС (коров, быков, тёлок) в живом весе. Машина оборудована электронными весами.
Практика работы в Качугском районе 3 года.

Тел. 89027678091 (Николай).

русского языка и литературы, учителем начальных классов. Её труд отмечен многочисленными благодарностями и грамотами. Её педагогический талант – яркий пример для молодого поколения учителей.

Лидия Гавриловна была членом КПСС, много лет возглавляла партийную организацию Бирюльской школы. Требовательная как к себе, так и к окружающим, всегда радела за честь школы.

С огромным уважением к Лидии Гавриловне относились коллеги, учащиеся и односельчане. Она вырастила сына и дочь, которыми всегда очень гордилась. Безгранично любила своих внуков.

Весь коллектив школы, ветераны педагогического труда выражают глубокое соболезнование родным и близким Лидии Гавриловны Шульгиной.

Светлая память о ней навсегда сохранится в наших сердцах и сердцах тех, кто её знал.

● реклама

Уж небо осенью дышало – шубу купить время настало!

На смену жаркому лету пришла прекрасная осенняя пора. В это время хочется обновить свой гардероб и стать не менее яркой, чем сама осень. Также это идеальное время для покупки новой шубы, ведь сейчас на выставках наиболее богатый ассортимент меховых изделий, а цены еще пока летние.

На выставке «Шубы нарасхват» КАЖДАЯ женщина может легко купить шубу, о которой мечтала, и даже выиграть автомобиль Lada XRay!

На выставке «Шубы нарасхват» более 1500 шуб, дубленок, парок, головных уборов, жилетов и есть даже павлопосадские платки с отделкой из меха! Качество, разумеется, подтверждено сертификатами и гарантией.

Цены в ноябре остались низкими, как летом, поэтому у вас еще есть шанс купить шубу выгодно. На нашей выставке нет больших скидок, так как мы специально не делаем больших накруток! А на коллекцию прошлого сезона действует сниженная цена с выгодой до 80%. Пожалуй, мы единственная меховая компания, работающая по всей России, которая продает шубы, а не скидки!

И еще: теперь на выставке «Шубы нарасхват» можно взять шубу в РАССРОЧКУ на 3 года без переплаты и первоначального взноса! Рассрочка честная, а кредит доступный!*

А главная новость: при покупке шубы КАЖДАЯ женщина может выиграть автомобиль Lada XRay, либо LCD-телевизор с изогнутым экраном или сертификат на покупку шубы**! Призов у нас много, шанс выиграть довольно велик! Первый розыгрыш состоится уже 23 декабря, где мы определим победителей телевизора и 50 сертификатов на покупку шубы. Поэтому успейте купить шубу своей мечты до розыгрыша!

**Приходите на выставку «Шубы нарасхват»:
10 ноября – ДК
п. Качуг, ул. Красноармейская, 42, с 10.00 до 19.00**

*Кредит предоставляется банком-партнером – ООО «ХКФ Банк». Генеральная лицензия ЦБ РФ №3116 от 15.03.2012 г. (бессрочная).

Маркетинговая акция «0-0-36»: сумма кредита от 1500 до 50000 рублей; размер первого взноса составляет 0%-10% от стоимости товара; процентная ставка (% годовых) зависит от размера первого взноса и срока кредита: ставка (% годовых)/ПВ (%) срок (мес.): 16, 15/0/36; 17, 81/10/36. Удорожания товара, приобретенного в кредит на указанных условиях, не происходит засчет предоставленной проливной скидки в размере 21,5% от первоначальной стоимости товара.

**Сроки акции: с 15 июня 2018 г. по 15 марта 2019 г. Информацию об организаторе акции, правилах ее проведения, количестве призов, месте, сроках и порядке их получения узнавайте на сайте www.shubynarasхват.ru и у продавцов-консультантов.

Житов Николай Фёдорович



13 октября на 89 году ушел из жизни наш уважаемый земляк Николай Федорович Житов.

Николай Федорович родился 10 ноября 1929 года в д. Шевыкан Качугского района, в крестьянской семье, где было семь детей - четыре сына и три дочки. Учился в д. Куруля, в 1941 году закончил четыре класса. Началась война. 11-летний мальчик пошёл работать в колхоз «Ударный охотник». До 1949 года работал в колхозе, затем шесть месяцев проходил фабрично-заводское обучение на плотника, после работал плотником в Читинской области. В 1950 году ушел в армию. Попал на остров Сахалин, где прослужил до 1953 года, здесь же нашёл свою любимую Елизавету Максимовну, же-

нился на ней, родилась дочка.

В ноябре 1953 года семья Житовых приехала в Качугский район. Николай Фёдорович перед демобилизацией вступил в члены КПСС, по направлению попал в Качугскую МТС, плотником. Супруги Житовы работали на строительстве мастерских в Анге, после Николай Фёдорович стал работать в гараже МТС, возглавляя цеховую партийную организацию до 1967 г. Okончил курсы трактористов, после чего 18 лет отработал на тракторе К-700. Не покидая производство, участвовал в общественной жизни, работал председателем народного контроля в совхозе «Ангинский» и при администрации был председателем товарищеского суда. Избирался дважды в народные судьи на сроки по 5 лет. В 1981 г. окончил курсы крановщика, еще несколько лет трудился на этой опасной работе, после получения заслуженной пенсии подрабатывал в детсаду дворником.

Николай Фёдорович награждён значком «Ударник коммунистического труда», «Отличник с/х», «Победитель соцсоревнования». Медалями: «За трудовую доблесть», юбилейными «50 лет Победы», «60 лет Победы», «70 лет Победы». До последнего дня он вел активную общественную деятельность, являлся председателем общественной организации «Дети войны» и секретарем партийной ячейки КПРФ Анги. Принимал активное участие в культурной жизни села.

Николаю Федоровичу грели душу

встречи с детьми на мероприятиях, где он с удовольствием отвечал на вопросы, как жилось в нелегкое время Великой Отечественной войны, про жизнь после войны. Вот что Николай Федорович поведал на одной из таких встреч: «Было мне 11 лет, когда мы узнали одну из самых страшных дат в истории России – дату начала Великой Отечественной войны, на этом мое детство закончилось. Было очень трудно в то время, жара ли, холод ли, работаем... Спасало нас одно – хозяйство, пусть и было оно невелико. Условия жизни были очень тяжелыми. Нечего было одеть, поесть. В домах лишь деревянные скамейки, столы, да кровати. Питались мякотью (отход от очистки зерна), гнилым картофелем. Обстановка была очень напряженная. Но все понимали, что только терпение, вера в победу, в скорое возвращение родных и близких с фронта помогут преодолеть страшное время войны. Между людьми была взаимовыручка, помогали друг другу одеждой и едой, ухаживали за больными. Доброта всегда оставалась с нами. Об отдыхе и не думали. Возможности читать книги, учиться у нас не было. Самая большая радость – послать несколько часов. Оценить свой вклад в Победу мне, конечно же, нелегко, но, думаю, что мой труд, как и труд миллионов тыловиков, помог отстоять мир на земле».

Очень сожалеем об утрате нашего замечательного земляка.

Коллектив Ангинского КИЦ

реклама

Магазин «888 Фортуна 888»

**Строительные и отделочные
МАТЕРИАЛЫ
Сантехника
ДВЕРИ (входные, межком.)
Электрика, люстры
Товары для дома, сада,
огорода. Подарки.
Панели ПВХ. Теплицы
Бензоэлектроинструмент
Натяжные потолки,
окна ПВХ,
отделочные работы**

п.Качуг, ул. Каландарашвили, 114 А.
Тел. 32-1-23; 89025164516;
89025168861; 89500646333

● объявления

ООО «Лесная технологическая компания» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ по специальности: помощника бухгалтера (диспетчера). Учёт, приход и списание МПЗ, выписка путевых листов, ТТН, сопроводительных документов, поручения руководителя. Требование: уверенный пользователь ПК, знание программ Excel, Word, внимательность, пунктуальность. Доставка на работу и с работы транспортом предприятия.

Обращаться в отдел кадров с 8.00 час до 12.00 час., тел. 89836914490. Адрес: п. Качуг, ул. Звездочка, д. 1.

* * *

Территориальное управление министерства лесного комплекса Иркутской области по Качугскому лесничеству осуществляет ПРИЁМ ШКУР ВОЛКА.

Обращаться по адресу: рп. Качуг, ул. Ленских Событий, д. 37, каб. 9 (здание поселковой администрации).

* * *

В Территориальном управлении министерства лесного комплекса Иркутской области по Качугскому лесничеству ИМЕЮТСЯ ВАКАНСИИ следующих должностей: старший специалист 1 разряда территориального управления министерства лесного комплекса Иркутской области по Качугскому лесничеству отдела по Качугскому лесничеству. Требования: наличие среднего, высшего профессионального образования по спе-

● поздравляем!

**Уважаемые работники агропромышленного комплекса!
Примите искренние поздравления с Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!**

На Качугской земле всегда знали цену хлеба, умели и любили работать на земле, и поэтому труд работников сельского хозяйства был и остается приоритетным, почётным, уважаемым.

Это праздник не только тех, кто трудится в области сельского хозяйства профессионально, но также просто сельских тружеников, кто всю жизнь прожил «на земле». Это праздник частных хозяйств, которые занимаются разведением и выращиванием скота, посевами, растениеводством, обеспечивая себя и других свежими овощами, молочными и мясными продуктами. Крестьянский труд требует от человека полной отдачи, упорства, умения работать на перспективу. Какой бы технический прогресс не шагал по планете, без сельского хозяйства даже самому современному человеку не прожить. Спасибо вам за благородный, нелегкий, но очень нужный всем труд, за преданность избранному делу. Желаем всем, кто трудится на земле, высоких урожаев, безотказной техники и благосклонной погоды, крепкого здоровья.

Глава Качугского муниципального образования, городское поселение
А.В. ВОЛОЖАНИНОВ

Председатель Думы городского поселения
Н.Д. ВЫШЕГОРОДЦЕВА



Уважаемые земляки! Центральный дом культуры приглашает вас на «Ночь Искусств» в рамках празднования Дня народного единства 4 ноября 2018 года с 18-00 до 22-00 час. «Все музы в гости к нам»!

Вас ждет замечательный вечер в компании друзей!

- В 16-30 Центральная библиотека проведёт с вами игру-КВЕСТ «Единство в нас»;
- с 18-00 Музикальная школа предлагает вам музыкальную Гостиную «Вечер любимой музыки»;
- с 18-00 Детская художественная школа проведет для вас мастер классы: Мехенди (роспись хной), Ловец снов (изготовление талисманов), Украинский венок (изготовление венков), Городецкая роспись (роспись деревянных тарелок), Окарина (изготовление свистулек из глины). Стоимость 100 рублей;
- в 19-15 3D кинозал «Победа» предложит просмотр фильма. Вход 100 рублей.

Также будет работать кафе.

Приходите, мы будем рады всем!

циальности лесное хозяйство, лесное и лесопарковое хозяйство, юриспруденция; главный специалист-эксперт-государственный лесной инспектор отдела по Качугскому лесничеству. Требования: наличие высшего профессионального образования по специальности: лесное хозяйство, лесное и лесопарковое хозяйство, юриспруденция. Основные функции - круглогодичное выполнение контрольно-роверочных мероприятий в условиях ненормированного рабочего времени.

Обращаться по адресу: Качуг, ул. Морозова, д. 1.

Совет ветеранов войны и труда Бирюльского поселения выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана педагогического труда, учителя с большой буквы

**ШУЛЬГИНОЙ
Лидии Гавриловны.**

Мы все скорбим вместе с вами.

реклама

ПРОДАЮ дом 60 кв.м. в д. Хальск, участок 15 соток, гараж, баня, огород, хоз. постройки. Требуется небольшой ремонт. Цена — подарок.

Тел. 89836964567.

* * *

ПРОДАМ сено, солому в рулонах. Вопросы по тел. 89832425652.

4607-4а реклама
000 "БурСиб" **БУРСИБ**

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
круглый год
ПРОДАЖА СКВАЖИННЫХ НАСОСОВ
РАССРОЧКА

8-914-896-18-39
www.bursib.com

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

ДОСТАВКА МЕБЕЛИ
БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ
СТРОЙМАТЕРИАЛОВ
ПИЛОМАТЕРИАЛОВ до 5 кубов
КВАРТИРНЫЙ ПЕРЕЕЗД
ВЫВОЗ МУСОРА...
ЕСТЬ ГРУЗЧИКИ

8-914-900-77-61

реклама

КФХ Костромитин Н.В. **РЕАЛИЗУЕТ** мясо - говядину. Доставка.
Тел. 89526285472.

КФХ Савинов В.В. **РЕАЛИЗУЕТ МЯСО** (свинина, говядина).
Доставка. Тел. 89500704802, 98-4-12.

Уважаемые пассажиры!

Маршрутное такси «ЛИДЕР»
осуществляет пассажироперевозки по следующему расписанию:
время отправления маршрутных такси из Качуга: 5.30, 7.00, 9.00,
11.00, 13.00, 16.00, 17.00.

Из Иркутска: 8.45, 11.45,
14.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00.

Запись по тел. 31-9-60, 666-711.

ПРИНИМАЕМ: рога диких животных, струю кабарги, желчь, лапы и клыки медведя, клыки и тушу волка; шкурки соболя, белки, ондатры; чагу.

Тел. 89248340737,
89021789737.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.

Быстро, качественно, аккуратно, гарантия. Отчётыные документы. Доставка, установка насоса, сантехники. Ввод воды в дом. Возможна рассрочка.
Тел. 89501443474.

ДОСТАВКА строительных и отделочных материалов из Иркутска, **грузоперевозки** до 6-ти тонн (кран-борт), перевозка легковых автомобилей. Услуги экскаватора, автовышки 12 м.

ИП Зайков, тел. 89500841357.

реклама

* * *

ПРОДАЕТСЯ мясо (говядина, молодняк) на ваш выбор, закол в любое время. Здесь же продам мясо свиное. Возможна доставка.

Тел. 89246019935.

* * *

ПРОДАЕТСЯ квартира в двухквартирном доме в г. Иркутск по ул.

реклама

Чапаева. Жилая площадь 45,2 кв.м., приусадебный участок 3,6 соток, баня. Недалеко от областной онкологической больницы, все основные городские маршруты. Документы готовы к продаже. Стоимость 1,6 млн. руб.

Обращаться по тел. 89526198819.

Ритуальная служба «Береза»

п. Качуг, ул. Ленина, 26

- Заключаем прижизненные договоры;

- Производим заявки в рассрочку до весны: на изготовление ритуальных оградок любого размера, любой формы ковки; ритуальные памятники из любого природного камня; облагораживание мест захоронения с выбором плиток.

Тел. 8(39540)32-3-91,
89041538931.

ПРОДАЕТСЯ пиленый горбыль (лиственница).

Тел. 89526224453.

РЕАЛИЗУЕМ пиленый горбыль.

Доставка по деревням.

Тел. 89245343391.



СОВКОМБАНК

**ПАО Совкомбанк
открыта вакансия
финансовый консультант:**

Обязанности:

- консультирование и обслуживание клиентов
- активное привлечение новых клиентов

Условия:

- трудоустройство по ТК РФ, соц.пакет
- официальная зарплата от 25000
- бесплатное обучение

Подробно по телефону:
8914-435-95-33 Анна

Адрес для отправки резюме:
smirnovaab@sovcombank.ru

Продается пиленый ГОРБЫЛЬ

(лиственница), 6, 7, 8, 9
кубов. Доставка по деревням.
Пенсионерам скидка.

Тел. 89245388999.

ПОКУПАЕМ АВТО в любом состоянии.

Тел. 8950-1-00-55-99
и 8902-7-633-242.

Поздравляем!



Администрация Качугского городского поселения, президиум совета ветеранов войны и труда,правление общественной организации «Дети войны» сердечно поздравляют **ГОРБУНОВА Анатолия Николаевича** из Бирюльки, **ХАМНАЕВУ Екатерину Никифоровну** из Чептыхоя, **ЖДАНОВА Михаила Иннокентьевича**, **ЩАПОВУ Капиталину Петровну**, **УСОЛЬЦЕВА Анатолия Александровича**, **КОДЖАЕВУ Галину Иннокентьевну** из Качуга, **ШЕХОВЦЕВУ Валентину Александровну** из Харбатово, **ЗАХАРОВУ Татьяну Прокопьевну** из д. Краснояр, **ПАРХОМЧУК Александра Алексеевича** из Манзурки, **ВЫШЕГОРОДЦЕВУ Марии Ивановну** из Залога, **РЫЖОВУ Галину Алексеевну** из Аргуна, **ЗУЕВА Александра Дмитриевича** из Бугаково с юбилеем, **СОКОЛЬНИКОВУ Надежду Дмитриевну** из Качуга с днём рождения.

Желаем крепкого здоровья, благополучия и оптимизма.

* * *

Совет, правление, профком Качугского райпо поздравляют с юбилеем **ЩАПОВУ Капиталину Петровну!**

70 лет – красивая дата. За плечами у вас опыт богатый. И мудрости женской у вас не отнять. В ваш день рождения хотим пожелать: здоровье чтоб верно служило всегда, не было чтобы проблемы никогда, больше вам радостных, солнечных дней! И чтобы отметили еще не один юбилей!

* * *

Поздравляем уважаемую **Капиталину Петровну Щапову**, в прошлом председателя совета Качугского райпо, с юбилеем!

Года усыпали вас серебром, ну а в душе весна играет. Пусть осень согревает вас теплом и бодрость духа не покидает. И не

беда что 70 лет, дай Бог здоровья вам и счастья. И в череде счастливых дней пускай минуют вас ненастья.

А.И. Ивашикова, Г.И. Чирикова, Е.Б. Семенова, Л.Г. Тюменцева, О.Н. Купченко, А.Р. Первых, Г.А. Хонгоров

* * *

Поздравляю дорогого мужа **ЖДАНОВА Михаила Иннокентьевича** с юбилеем!

Мне хочется тебя поздравить с днем рождения, сказать, как я люблю сильнее с каждым днем! Ты лучший – это факт! – скажу я без сомнения, все беды – ерунда, коль мы с тобой вдвоем! И пусть порой у нас бывают разногласия – то гладко все, то вдруг поссоримся чуть-чуть. Ты лучший, так и знай, таким и оставайся! С тобой нам все на свете по плечу! Всех плюсов перечесть в стихах мне не удастся, скажу одно – мне крупно повезло! Тебе желаю я почаше улыбаться, чтобы тебе всегда во всем везло! Чтобы сбылась мечта, да не одна, а десять, и чтобы был здоров и счастлив был сто лет! Старайся не грустить, а лучше чаще смеяться и знай, тебя на свете лучше нет!

Супруга Галина Петровна

* * *

Поздравляем с юбилеем дорогого, любимого папу **ЖДАНОВА Михаила Иннокентьевича!**

Наш милый папочка, такой родной, такой неповторимый, мы тебя любим, просто обожаем и никогда ни на кого не променяем. Пусть годы бегут и бегут – не беда, пусть рядом здоровье шагает всегда. Пусть счастье, как птица, на крыльях лепит, а сердце не знает тревог и обид.

С/п сын Владимир, невестка Ольга, внуки Влад и Юлия

* * *

Дорогого папу, дедушку **ЖДАНОВА Михаила Иннокентьевича** поздравляем с 70-летием!

Папа, принимай от нас, внуков и детей, поздравления с праздникоом шикарным. В семидесятилетний юбилей мужик ты сильный и совсем еще не старый. Ты всем нам дорог, всем необходим. Желаем тебе супер долголетия, чтоб всех нас радовал присутствием своим, как минимум, до своего столетия. Нам нужен твой совет и мудрый взгляд, твой юмор и открытая улыбка. Желаем, чтобы счастья звездопад господь дарил тебе всегда с избытком. Пускай болезнь тебя обходит стороной, сбываются все планы и желания. Папуля и дед – ты наш истинный герой, спасибо

за любовь и понимание.

Сын Алексей, невестка Ирина, внуки: Денис, Максим и Елизавета

* * *

Хочу поздравить свата, **ЖДАНОВА Михаила Иннокентьевича**, с юбилеем! И от души ему здоровья пожелать. С годами сват становится мудрее, нет у него причины унывать. Рыбалка с ним – особенно желанна, застолье с ним – это вселенский пир. В нем не найти ни одного изъяна, гордится моим сватом целый мир. Я пью за удивительного человека, за все его счастливые годы, чтобы не знал он, где находится аптека, и оставался самым молодым всегда.

С/п сватья Светлана

* * *

Уважаемый **ЖДАНОВ Михаил Иннокентьевич!** В ваш юбилей мы вас сердечно поздравляем! Счастья, радости желаем. Желаем доброго здоровья, успехов малых и больших, любви всех близких и родных. Желаем много сил, удачи, желаем сердцу пламенеть. В кругу друзей, родных, знакомых назло годам чтоб не стареть.

С/п Житовы, Елизаровы

* * *

Дорогую, любимую маму, тещу, бабушку **СЕМЁНОВУ Надежду Григорьевну** поздравляем с юбилеем!

Родная мамочка, любимая бабуля, ты лучше всех и ближе нам, поверь. Красавица ты наша и опора, для нас всегда открыта твоя дверь! Сегодня с днем рождения поздравляем, целуем, обнимаем от души, земного счастья тихого желаем, чтоб дни твои бывали хороши! Чтоб ты была здоровой и веселой, любимой бабушкой и мамочкой для нас. Веселых, дружных, родственных застолий и радости от жизни каждый час.

Дети, внуки

* * *

Поздравляем **ЗУЕВА Александра Дмитриевича** с юбилеем!

Пусть горизонты расширяются и будет путь к мечте красив, а с каждым годом появляется все больше ярких перспектив! Пусть помогает верить в лучшее поддержка близких и друзей! Надежности, благополучия, во всем успехов в юбилей!

Родные